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ȘANTIERELE DE CONSTRUCȚII IN PREAJMA ANOTIMPULUI FRIGUROS
ÎNSĂMÎNJĂRILE

DE TOAMNĂ
---------------------- 1 In ultimele zile, lucrătorii din gospo-

Budiresti tăriile agricole de stat, colectiviștii și 
ucure5 , mecanizatorii din regiunea București au

----------------- J intensificat ritmul lucrărilor agricole de
toamnă. Folosirea întregii capacități de lucru a tractoare­
lor a permis mecanizatorilor să are pină in seara zilei de 
15 octombrie aproape 80 la sută din suprafața planificată. 
Datorită acestui fapt, au fost însămînțate pînă la aceeași 
dată aproape 340 000 de hectare cu grîu și secară, ceea ce 
reprezintă circa 65 ' 
cultivată cu aceste

Ia sută din suprafața ce urmează a fi 
culturi.

--------------------- 1 Buna organizare a lucrului și pregăti- 
OrarlAa rea a terenu^ui au permis uni-
kyraaea ■ taților agricole socialiste din regiunea 

----------------------I Crișana să execute însămînțările la un 
nivel agrotehnic superior anilor trecuți. întreaga cantitate 
de sămînță este asigurată din soiuri de mare productivitate, 
iar pentru fertilizarea solului gospodăriile colective au în­
corporat sub brazdă o cantitate de două ori mai mare de 
îngrășăminte decît anul trecut. Pentru grăbirea însămînță- 
rilor, mai mult de 80 la sută din numărul tractoarelor lu­
crează în două schimburi și în schimburi prelungite. Astfel, 
pînă acum, în regiune s-au însămînțat cu grîu, secară, orz, 
aproape 80 000 ha, adică 44 la sută din suprafața prevăzută.

 1 Colectiviștii din satele regiunii Olte- 
z-» .---------- 1 nia au însămînțat pînă zilele trecute
k^raiOVa .117.000 hectare cu grîu și secară și au 
___________ a pregătit pentru toamnă cca. 50.000 hec-

tare de teren. Cele mai mari suprafețe au fost însămînțate 
pînă acum în gospodăriile colective din raioanele Calafat, 
Segarcea, Caracal. In aceste raioane au fost înregistrate cele 
mai mari viteze la arături, pregătirea terenului și însă- 
mînțări.

------------------- —. In ultimile zile în unitățile agricole 
D--------------- socialiste din regiunea Brașov s-au in-
orașov tensificat lucrările de însămînțare a

____________ _ cerealelor de toamnă. Pînă în prezent 
s-au însămînțat cu grîu și secară aproape 58.000 hectare 
teren, ceea ce reprezintă aproape 53 la sută din suprafața 
planificată.

------------------ 1 Lucratorii gospodăriilor agricole de 
I j----- I stat și colectiviștii din regiunea Iași
1 a 5 1 | recoltează în aceste zile porumbul de

______________ ! pe ultimele suprafețe. Aceasta a per­
mis intensificarea ritmului însămînțărilor de toamnă. A- 
proximativ 60 la sută din terenul ce urmează să fie se­
mănat cu cereale păioase a fost pregătit și fertilizat cu 
îngrășăminte naturale șl chimice. Pînă acum au fost în- 
sămtnțate cu grîu, orz de toamnă șl secară furajeră circa 
100.000 hectare. Suprafețe mai mari au fost însămînțate 
în raioanele Pașcani și Hîrlău.

La întreprinderea „Industria optică romînă" din București se produc di­
verse aparate medicale și optice. în clișeu : Aspect de pe linia de montaj 

a unui aparat medical
Foto : MIHAI POPESCU

------------- -------- “J în ultimele zile în
Deva tQate rai°ane,e din
Meva regiunea Hunedoa-

---------------------- , ra s-a intensificat 
ritmul lucrărilor agricole de toamnă. Ca 
urmare recoltarea porumbului se apro­
pie de sfîrșit. Pe de altă parte s-au însă­
mînțat aproape 55 la sută din suprafe­
țele planificate pentru păioase. Cele mai 
bune rezultate le-au obținut pînă acum 
unitățile agricole socialiste din raioa­
nele Ilia și Orăștie.

Iama nu mai înseamnă pentru construc­
tori „sezonul mort“ de lucru; construcțiile 
au devenit, Ia noi în țară, un proces de pro­
ducție neîntrerupt, pe vreme rece sau căl­
duroasă. Firește insă că pentru a se reduce 
cît mai mult diferența dintre lucrul din lu­
nile călduroase și cele cu temperaturi foarte 
scăzute, sînt necesare o serie de măsuri. De 
felul cum și cînd s-au luat aceste măsuri 
depinde în mod hotărîtor îndeplinirea pla­
nului pe 1964, terminarea și predarea rit­
mică a noilor apartamente.

Sub acoperiș sau ♦♦♦ 7

cate, și șantierul de locuințe din orașul Moi- 
nești, unde, din cele șase blocuri stabilite în 
plan, n-au fost pînă acum începute decît 3. 
Ritmul de execuție actual nu e de natură să 
asigure în timp util acoperirea și închide­
rea acestor obiective.

O situație similară se întîlnește și la T.R.C. 
Suceava și Maramureș. Dacă în orașele re­
ședință de regiune s-a asigurat un front de 
lucru pentru iarnă conform planului și for­
ței de muncă existente, în schimb pentru 
începerea unor blocuri la Botoșani, Fălti­
ceni și Vatra Dornei, (regiunea Suceava), 
pentru cele din Baia Borșa, Cavnic și Sighet 
(regiunea Maramureș), nici măcar documen­

nuie aici și care constă de obicei în înce­
perea blocurilor după 1 ianuarie și termina­
rea lor pînă la 30 decembrie a anului res­
pectiv. Eventualitatea reeditării unei atari 
situații va determina din nou goluri de pro­
ducție, în primul trimestru al anului viitor, 
pentru echipele de zugravi, parchetari și fi­
nisori. Blocul din strada „13 Decembrie" Ti­
mișoara, ansamblul de locuințe din „Podgo­
rie" — Arad (ambele figurînd ca lucrări ce 
se vor executa în această iarnă) nu sînt asi­
gurate pînă acum cu proiecte, totul fiind 
încă în fază de... discuție. Or, numai cu atît, 
blocurile nu se pot înălța.

E o logică simplă : una e să lucrezi în- 
tr-un interior încălzit și alta să fii expus 
mai mult sau mai puțin viforniței, rafalelor 
crivățului. In primul caz, lucrul e și mai 
spornic, și, bineînțeles calitatea execuției e 
superioară, pe cîtă vreme în cel de-al doilea 
caz și productivitatea și calitatea sînt ame­
nințate.

Deci, lozinca tuturor constructorilor în 
momentul de față ar putea fi formulată cam 
așa : „Toate blocurile de locuințe ce consti­
tuie front de lucru pentru iarnă să ajungă 
cît mai grabnic sub acoperiș".

întreprinderile de construcții-montaj a- 
parținînd D.G.C.M. (respectiv, sfatul popu­
lar al Capitalei) au șanse sigure ca pînă la 
15 noiembrie să termine lucrările „de roșu", 
sau „de gri", în așa fel ca după această dată 
să se poată începe finisajul interior al clă­
dirilor. în prevederile constructorilor bucu­
reșteni, intră predarea a circa 2.000 de apar­
tamente în primul trimestru al anului vii­
tor, ceea ce va îngădui o îndeplinire ritmică 
a planului de producție.

într-un stadiu avansat se află și construc­
torii întreprinderii nr. 2 a T.R.C. Bacău, care 
au ridicat aproape toate blocurile (totali- 
zînd 1.000 de apartamente) planificate a se 
executa în iarna 1963—1964. Excepție fac 
șantierul de pe strada Bernath Andrei — 
Bacău, unde lucrările nu au fost încă ata­

tația nu a fost predată. Departe de a se 
ajunge cu construcția blocurilor la acoperiș 
pînă la venirea iernii, în orașele amintite 
nici nu s-au deschis încă șantierele. După 
cum se vede, conducerile celor două trusturi 
regionale de construcții tind spre o rezol­
vare oarecum facilă : „dacă la iarnă nu vom 
lucra de loc sau aproape de loc în unele 
orașe, în schimb la Baia Mare sau la Su­
ceava volumul de construcții va fi mai 
mare". E drept, vina principală pentru lipsa 
de documentație o poartă în primul rînd 
beneficiarul, dar nici constructorii nu au 
dreptul să se „resemneze".

Aceeași situație aflăm și la T.R.C. Banat. 
Deschiderea frontului de lucru pentru iarnă 
la construcțiile de locuințe este mult ră­
masă în urmă în această regiune. In orașul 
Timișoara, bunăoară, din totalul de 5.307 
metri pătrați prevăzuți ca front de lucru, nu 
s-a deschis încă nici un șantier, din pricina 
unei defecțiuni de organizare care mai dăi­

O condiție esențială»*.
în această perioadă, orice bun gospodar e 

pe sfîrșite cu aprovizionarea pentru zilele de 
iarnă. Același lucru e valabil și cînd e vorba 
despre constructori. Locuințele în curs de 
execuție și cele care constituie front de 
lucru în perioada friguroasă consumă și vor 
consuma o cantitate mare de materiale. 
Dacă acum încă aprovizionarea poate de­
curge în mod normal, nu în același fel se 
va putea desfășura în cazul troienelor de 
zăpadă sau al unui eventual viscol. Luîn- 
du-și măsuri de prevedere, majoritatea în­
treprinderilor de construcții din țară s-au în­
grijit să-și creeze stocuri de materiale a- 
proape de punctele de lucru.

Șantierele D.G.C.M. din Capitală au în de­
pozite cantități suficiente de cărămidă și a- 
gregate de balastieră. Tot în București, pen­
tru desfășurarea normală a construcțiilor de 
locuințe în timpul iernii, se amenajează ate­
liere centrale de prefabricate, armături, gea­
muri etc. S-au procurat, de asemenea, pen­
tru închiderea spațiilor, panouri din P.F.L. 
și prelate de material plastic, mai avanta­
joase din punct de vedere economic și prac­
tic decît panourile de stufit.

(Continuare în pag. 2-a)

S-au terminat lucrările 
de organizare 

intergospodăreascâ 
a teritoriului agricol 

în 110 raioane
Lucrările de organizare intergospo- 

dărească a teritoriului s-au terminat în 
cele 48 de raioane în care a fost pre­
văzut să fie executate în cursul acestui 
an. In prezent, numărul raioanelor în 
care s-a făcut organizarea intergospo- 
dărească a teritoriului a ajuns la 110 
și totalizează o suprafață de 10 mili­
oane hectare. Astfel, în toate marile 
regiuni agricole ale țării lucrările de 
organizare intergospodărească planifi­
cate au luat sfîrșit.

Din calculele economice făcute de 
specialiști în 149 de gospodării agricole 
de stat din 39 de raioane în care s-au 
terminat în acest an lucrările de orga­
nizare intergospodărească a teritoriului, 
rezultă că prin comasare s-a redus cu 
peste 1.000 numărul trupurilor de teren, 
realizîndu-se economii antecalculate la 
transportul producției și deplasarea ma­
șinilor agricole de circa 8 milioane lei 
anual.

Aceste importante lucrări vor conti­
nua în anul viitor în celelalte raioane 
ale țării. (Agerpres).

Mai multă atenție recoltării 
și transportului cartofilor

-rntîrziam să apropii condeiul de 
/ coala albă. Nu pentru că hîrtia 

imaculată m-ar fi inhibat, ci din 
cauză că aveam impresia că n-am ceva 
mai deosebit să comunic cititorului, că 
ceea ce aflasem eu acolo în comuna a- 
ceea de pe Valea Arieșului era ceva cu 
totul și cu totul obișnuit, ceva care mai 
văzusem, mai auzisem și altă dată și în 
alte locuri...

Cadrul fusese altul, e drept dar „da­
tele problemei" rămăseseră aceleași. Pe 
firul vinețiu și neted al șoselei, se înși­
rau de o parte și de alta — ca de obi­
cei, ca pretutindeni — case. Casele ce­
tățenilor din Luna (raionul Turda regi­
unea Cluj), case mari, frumoase, întoc­
mite gospodărește, case ce lăsau să se 
vadă o anume disponibilitate materială, 
o evidentă și firească înclinație pentru 
frumos, pentru confort. Perdele fine la 
ferestre și ferestrele mari. Lumină elec­
trică „trasă" la mai fiecare casă și ante­
ne de radio — nelipsite. Unde mai vă­
zusem eu case ca acestea ? Și astă- 
toamnă colindînd prin alte sate am în- 
tilnit astfel de case.

Numărasem împreună cu Dan Nico- 
lae, directorul școlii din Luna, deputat 
și membru în comitetul executiv al sfa­
tului popular, pe o porțiune de 2—300 
de metri pe firul șoselei, 15—20 de case 
noi. In general, la 2—3 case se afla una 
nouă — ba la roșu, ba la acoperiș. Mai 
constatasem și asta altă dată, în altă 
parte. Mi-amintesc cum odată, trecind 
printr-o comună din Argeș, încercasem 
să număr toate casele noi ce se 
înșiruiau de la un capăt la altul. Pînă 
la urmă, pierzind șirul și numărul, re­
nunțasem. Dan Nicolae comentase re­
zultatul numărătorii sale nu extaziat ca în 
fața a cine știe ce lucru nemaivăzut, ci 
lucid, analitic, explicînd „cauzele" aces­
tei, după părerea sa, „trăsături caracte­
ristice", a satului nostru contemporan. Iar 
Teodor Giurgiu, peședintele comitetului 
executiv al sfatului popular comunal, 
aprobase explicațiile celuilalt, adăugind 
fără emfază, cu tonul cu care vorbim 
despre lucrurile cele mai firești, numă­
rul autorizațiilor (vreo 40) eliberate în 
acest an cetățenilor din Luna pentru ca­
se noi.

Nici concluziile lui Dan Nicolae și 
nici completările președintelui nu-mi 
erau total necunoscute. Le mai auzisem 
și altă dată, spuse e drept de alți oa­
meni, dar în esență aceleași.

recusem apoi pe lîngă complexul 
comercial — nu magazin, ci, 
complex. Șantierul nu spune cine 

știe ce — deocamdată — dar potrivit 
proiectelor și amănuntelor date de con­
structori pentru cetățenii din Luna vii­
torul complex comercial reprezintă ex­

presia a tot ceea ce poate fi mai mo­
dern în domeniul acestui fel de con­
strucții ce se ridică azi la sate. Iuliu 
Martin, deputat și membru al co­
mitetului de cetățeni pentru con­
strucția complexului comercial, se ară­
tase ce e drept foarte încîntat de ce va 
să fie în cuiind complexul „lor". „Al 
lor", desigur, pentru că încă de cînd în­
cepuse organizarea lucrărilor (construc­
ția se realizează din fondurile date de 
stat), cetățenii din Luna s-au înființat 
pe șantier, contribuind prin munca lor 
la reducerea costurilor de construcție. 
Toate lucrările care n-au solici­
tat muncă calificată — săpături la 
fundații, extragerea și transportul 
balastului și al nisipului și altele, 
— au fost efectuate de către cetățeni.

ELISABETA PETREANU

(Continuare (n paq. a 2-a)

Lucrări destinate cursurilor de limba 
și literatura romlnă de peste hotare
Aproape în fiecare lună, un mare număr 

de cursuri si manuale de limba și litera­
tura romînă, tratate de lingvistică, noutăți 
referitoare la istoria și geografia R. P. 
Romîne, discuri cu înregistrări de texte și 
compoziții muzicale romînești, pornesc de 
la Biblioteca centrală universitară din 
București spre Berlin, Bratislava, Bruxelles, 
Budapesta, Buenos Aires, Cracovia, Ha­
vana, Helsinki, Kiev, Leipzig, Londra, 
Moscova, Paris, Pekin, Praga, Roma, To­
rino. Viena și multe alte centre de pe 
glob.

Elaborate de academicieni și cadre di­
dactice universitare de specialitate, aceste 
lucrări sînt destinate cursurilor de limba 
și literatura romînă care funcționează în 
cadrul catedrelor de romanistică de pe 
lîngă universități din 80 de țări ale lumii.

In același tiijip, lectori și conferențiari 
romîni din București și Iași predau la 
cursurile de limbă și literatură romînă exis­
tente pe lîngă o serie de universități. 
(Agerpres).

Intllnlrc prieteneasca
Ieri la uzinele „23 August" din Ca­

pitală a avut loc o întilnire între un grup 
de pionieri și școlari bucureșteni din cla­
sele Vl-VII și muncitori ai Uzinelor „23 
August". Cu acest prilej. Iulian Mutulescu, 
director adjunct al Uzinelor „23 August", 
a vorbit despre istoricul fi perspectivele 
de dezvoltare a întreprinderii. Oaspeții au 
oferit apoi un scurt program de cîntece 
și recitări. In încheierea întîlnirii, pionierii 
și școlarii au vizitat sectoare de producție 
din întreprindere,

In pag, a 3-a:

Ancheta noastră:

Cum sporiți producția de carne?

Muzeul republican al petrolului din Ploiești. In clișeu : Una din primele 
instalații de scos țițeiul la suprafață, instalație care era acțională de cai

Foto : AGERPRES

O colecție reușită
Colectivul de ingineri și tehnicieni ai în­

treprinderii „Răscoala din 1907" din Ca­
pitală a pregătit pentru contractările pe 
anul 1964 cu organele comerțului o bogată 
colecție. Colecția întreprinderii cuprinde 
aproximativ 50 de articole în circa 230 de­
sene și poziții coloristice. Dintre acestea, 
articolele nou create se ridică la cifra de

Lansat la apă
TURNU SEVERIN 

(coresp. R.l.). — La 
Șantierul naval al U- 
zinelor mecanice a 
fost lansat încă un 
vas. Este vorba de 
primul șlep de 1000 
de tone cu remorcare 
prin împingere, cons­
truit la șantierele na­
vale severinene.

Sistemul de remor­
care prin împingere 
contribuie la sporirea 
randamentului, mal 
ales pe cursul supe­
rior al Dunării.

44. S-a vădit o deosebită grijă ca pe lîngă 
îmbogățirea sortimentului la articolele fine 
de modă pentru femei, în desene cu colo­
rit atrăgător să se creeze și articole speci­
fice copiilor

De asemenea, în cuprinsul colecției se 
mai găsesc și 6 sortimente de batiste fine 
pentru bărbați și femei.

Noi aparate de clcctrotcrapic în rc(caua sanitară
Cîteva unități spitalicești din orașele București, Iași, Cluj, Cra­

iova și stațiunea balneară Govora au primit din partea Institu­
tului de balneologie și fizioterapie, pentru experimentare, noi 
aparate de electroterapie de construcție romînească numite Mag- 
netodiaflux. In scopul instruirii personalului pentru mînuirea a- 
cestor aparate, un colectiv de cercetători din cadrul I.B.F. se 
va deplasa zilele acestea în localitățile citate spre a da indicații 
tehnice și terapeutice.

FĂGĂRAȘ (de la trimisul nostru).
Raionul Făgăraș are o mare ponde­

re în cultura cartofului fiind socotit, 
pe drep4 cuvînt ca unul din principa­
lele raioane cultivatoare de cartofi 
din regiunea Brașov. Anul acesta su­
prafața culturilor de cartofi a sporit 
cu 3 000 de hectare față de anul tre­
cut. multe gospodării colective acor- 
dînd atenția cuvenită extinderii 
acestei culturi, care pe lingă acope­
rirea necesității proprii de consum 
este o sursă importantă de venituri 
pentru colectiviști prin livrarea de 
cartofi, pe baza contractelor încheiate 
cu statul.

Trebuie sous că vremea s-a răcit 
și cantități de cartofi se mai află pe 
cîmp nerecoltate Cu toate acestea la 
sfatul popular raional se înregistrează 
o „temperatură" căldicică. Această 
„temperatură" se exprimă în atitudi­
nea de automultumire care există aici. 
Justificată în spatele unor condiții 
obiective, rămînerea în urmă este 
frecventă în discuții. Cum se împacă 
însă aceasta cu faptul că în mo­
mentul de față deși vremea nu aș­
teaptă, nu a fost recoltată decît 35 Ia 
sută din suprafață ? Din gospodăria

colectivă Vaida Rece, unde s-a plan­
tat o suprafață de 950 hectare nu s-au 
recoltat pînă acuma decît 200 hectare, 
la gospodăria colectivă Berivoii Mari 
din 655 hectare nu s-a strîns recolta 
decît de pe 88 hectare iar gospodăria 
colectivă din Lisa din 610 hectare 
numai 132 hectare. Și pasă-mi-te aces­
te gospodării sînt socotite fruntașe. In 
schimb dacă te vei deplasa în gospo­
dăriile din raion vei remarca că nu 
peste tot au fost organizate și repar­
tizate forțele în așa fel ca toate lu­
crările să fie îndeplinite la zi, în ter­
menele stabilite. Totodată conducerea 
gospodăriilor rămase în urmă nu a a- 
cordat în mod sistematic atenția or­
ganizării într-ajutorării brigăzilor pen­
tru ca cele fruntașe în recoltarea 
cartofilor să le sprijine pe cele ră­
mase în urmă.

Firește aceste constatări sînt în 
contradicție cu autoaprecieri satisfă­
cătoare. Din păcate o asemenea atitu­
dine se manifestă și la organele cu 
sarcini de preluare și depozitare. Ce

D. TABACU

Constructorii de pe șantierele 
de locuințe din str. Jiului-Scîn- 
teia vor da în folosință oame­
nilor muncii din Capitală pînă 
la sfîrșitul acestui an 1.080 a- 
partamente. Pînă în prezent au 
fost terminate 540 apartamente. 
In clișeu : Brigada de dulgheri 
condusă de Ion Gonțoiu, lucrea­
ză la montarea cofrajelor blo­
cului P. 11. Pînă în prezent, co­
lectivul brigăzii a economisit 
materiale în valoare de 18.000 
lei, dînd totodată lucrări de 
bună calitate.

Foto : AGERPRES

(Continuare tn pag. 3-a)

Cu angajamentele 
anuale îndeplinite
CÎMPIA TURZII (coresp. R. L.)< 

Colectivul uzinei „Industria Sîr- 
mei" din Cîmipia Turzii a raportat 
zilele acestea îndeplinirea anga-, 
j amețitelor luate pe întregul an, 
în acest timp la respectiva uzină 
au fost fabricate peste plan 13.900 
tone diferite produse, iar valoarea 
economiilor realizate se cifrează 
la peste 2.000.000 lei.

Cercetări pentru întocmirea vol. II 
al tratatului „Istoria teatrului 

in Rominia1'
Colectivul sectorului de istorie a teatru­

lui din cadrul Institutului de istorie a 
artei a întreprins noi cercetări pentru re­
dactarea volumului al doilea al tratatului 
de „Istoria teatrului în Rominia". Recent 
a fost terminată redactarea capitolelor re­
feritoare la unii actori de seamă din tre­
cut, printre care Matei Millo, Eufrosina 
Popescu, Aristizza Romanescu. A fost re­
dactat și paragraful despre turneele acto­
rilor străini între 1852—1877 la București 
și Iași. In cadrul cercetărilor întreprinse la 
Arhivele statului din Iași s-a descoperit 
manuscrisul unei piese unioniste „Visul 
păstorului romîn" sau „O zi a serbării 
Unirii" scrisă de Panaite Papazolu Zineanu 
și datată 1858. Tot Ia Arhivele statului din 
Iași au fost cercetate cîteva documente 
oficiale din anii 1859—1870, prezentînd in­
teres prin perspectiva pe care o deschid 
reconstituirii artei scenice din trecut. Cer­
cetările., privind teatrul din Oravița cons­
truit în anul 1817 au dus la găsirea unor 
piese vechi, autentici, din utilajele de 
scenă : scripeți de culise, cușca sufleurului, 
două culise pictate și piese detașate păstra­
te din mobilierul și decorația vechiului 
teatru. La Sarmisegetuza au fost cercetate 
amfiteatrul roman și piese din lapidarium.

(Agerpres)

Sortimente noi

de detergenți

casnici

In industria chi­
mică au fost realizate 
în ultima vreme o se­
rie de noi produse de 
larg consum. Printre 
acestea se numără 
două sortimente de 
detergenți casnici: 
„Trial" folosit la în­
muiatul rufelor și 
„FAR" pentru spălat 
cu mașina. La gama 
produselor de larg 
consum s-au mai a- 
dăugat „Novitox" — 
un insecticid pentru 
combaterea muștelor, 
un nou adeziv amba­
lat în flacoane de 
polietilenă, precum și 
o serie de articole 
din materiale plastice 
(diferite modele de 
untiere, tocuri școla­
re și fărașe).

• Ieri Ia TIMIȘOARA au început lucrările unui schimb 
de experiență în domeniul induslriei locale la care par­
ticipă pe lîngă reprezentanții unităților din Banat și de­
legați din 12 regiuni ale țării. Participanții au vizitat și 
expoziția bunurilor de larg consum realizate în industria 
locala din Banat, unde s-au interesat îndeaproape de pro­
cedeele de fabricație și de calitatea acestora.

• Bățanii Mici, Biborțeni și Bodoș, raionul SF. 
GHEORGHE, s-a aprins zilele trecute lumina electrică. 
De I.i începutul anului și pînă în prezent, în regiunea 
Brașov s-au electrificat 28 de sate și comune.

® Do la începutul anului și pînă în prezent U.R.C.M. 
a deschis în orașele și centrele muncitorești ale regiunii 
MARAMUREȘ 32 do noi unități de prestări de servicii, 
in prezent U.R.C.M.-Maramureș dispune de o rețea care 
cuprinde 581 unități de prestări do servicii.

• întreprinderea de industrie locală BRAILA a pus în 
fabricație de curind un nou produs pentru lucrări hidro- 
ameliorative. Este vorba de tuburi de drenaj din argilă 
arsă polizate, cu diametrul de 100 mm. Primele 3.600 
bucăți tuburi au fost folosite la drenarea unor terenuri 
sărăturoase din regiunea Galați.

© La complexul industrial de faianță și sticlă de Ia 
SIGHIȘOARA s-au înregistrat anul acesta la cabinetul 
tehnic peste 130 propuneri de inovații dintre care aproape 
>0 s-au și aplicat în producție, aducînd o economie în 
aloare de 1.150.000 Iei.
• In regiunea HUNEDOARA vor funcționa anul acesta 

9 universități muncitorești și populare cu mai multe secții. 
Zilele acestea s-au deschis cursurile universităților munei- 
torești din Vulcan, Petrila, Lupeni și unele secții ale 
universităților din Hunedoara.

Cum va fi vremea ?

Pentru zilele de 18, 
19 și 20 octombrie 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
mea se menține în 
general frumoasă. Ce­
rul va fi mai mult 
senin, exceptînd nor­
dul țării, unde se vor

produce înnourări 
temporare și vor că­
dea ploi slabe. Vînt 
slab, pînă la potrivit, 
din vest. Temperatu­
ra în creștere ușoară. 
Minimele vor fi cu­
prinse între minus 1 
grad și plus 9 grade, 
iar maximele între 
12 și 22 de grade.
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cum

200 din cei 240 metri cuhi de balast ne­
cesar construcției au fost transportați 
prin contribuția cetățenilor ; 80 din cei 
80 de metrt cubi de nisip — de aseme­
nea... De aici — obișnuința de a folosi 
mereu posesivul „al nostru".

Așa se întîmplă peste tot unde oame­
nii pun mina și laolaltă ridică școli, că­
mine culturale, magazine, aducînd ele­
mente noi în peisajul satelor. Munca, 
timpul dăruit pentru realizarea unor a- 
semenea obiective îl determină pe cetă­
țean să se considere și mai mult ca fiind 
unul din creatorii acelor obiective, în­
tr-un fel, acele obiective fiind ale „lui" 
și în același timp ale tuturor, „ale lor".

Aproape de sediul sfatului popu- 
Iar, casa cea mai „înaltă" din co­
mună, se află școala cea veche 

(transformată provizoriu în cămin cul­
tural). Școala cea veche din Luna a 
devenit neîncăpătoare din aceleași mo­
tive pentru care au devenit necorespun­
zătoare toate școlile vechi pe care le-am 
întîlnit fie în Argeș, fie în Hunedoara 
sau în Oltenia, Necorespunzătoare nu 
pentru că ar fi ajuns o dărăpănătură. 
Prea mică nu pentru că cine știe ce forțe 
miraculoase ar fi mișcat zidurile din lo­
cul lor restrîngînd peste noapte spațiul 
dintre ele. Nu de asta, ci pentru că nu­
mărul copiilor care merg azi la școală 
este infinit mai mare decît acum 15-18 
ani. Iar complexitatea, nivelul ac­
tual al programului de învățămînt, 
exigențele pe care le pune desfășurarea 
cît și însușirea lui de către școlari im­
pun cu totul alte condiții. Cea mai mo­
destă școală construită in cine știe ce 
cătun depărtat nu-și îngăduie azi lipsa 
unui laborator cît de mic.

Iar peste drum, pe un tăpșan mare, 
bineînțeles școala cea nouă . Cu opt săli 
de clasă, cu laboratoare, mă rog, așa 
cum scrie la carte, se distanțează net de 
ceea ce a fost școala cea veche. Normal.

Construcția a fost începută mai de 
mult, în fiecare an adăugîndu-se alte 
săli, pînă s-a ajuns la formula actuală 
care, se înțelege, nu va fi ultima. Adică ? 
Simplu. Construcția a fost astfel alcă­
tuită incit ulterior să fie posibilă etaja- 
rea ei, fapt care va aduce o dublare a 
spațiului. Școală cu etaj în Luna! Un 
lux P Nu, absolut o necesitate. Genera­
lizarea învățămîntului de 8 ani pune 
probleme noi. Si mai e și o veche do­
rință a cetățenilor : organizarea la Luna 
a unei școli medii care, eventual, să 
aibă și internat...

Qti relevînd intențiile lor viitoare pe 
care, — iarăși le aflasem și altă

* dată și în altă parte într-o 
formulare aproape identică — și Dan 
Nicolae, și Martin luliu, și Teodor 

--------------- Illlllllllllill'llilii'--------------
PE LÎNGÂ AUTOBAZE 

STAȚII MODERNE 
DE ÎNTREȚINERE

Lucrătorii aparținînd Direcției 
nerale de construcții din M.T.Tc, 
executat în acest an o serie de noi 
lucrări. Printre acestea se numără 
și stațiile moderne de întreținere a 
autovehiculelor de la autobazele 
I.R.T.A. în ultimele două luni au 
fost date în folosință cinci asemenea 
stații la Tg. Mureș, Mediaș, Tg. Jiu, 
Adjud și Piatra Neamț, unele din ele 
fiind predate beneficiarilor înainte 
de termen Prin darea în folosință a 
acestor stații se asigură o deservire 
în condiții tehnice moderne a parcu­
lui de autovehicule a acestor auto­
baze. Pentru parcarea autovehicule­
lor sînt prevăzute platforme pavate, 
ca și instalații moderne de întreți­
nere cum ar fi : instalații termice de 
preîncălzire pe timpul iernii, secții 
mecanizate de recondiționare a acu­
mulatorilor, pentru vulcanizare, in­
stalații electrice, stații de alimentare 
etc. Alte asemenea stații moderne de 
întreținere a autovehiculelor ca cele 
de la Cluj și Tulcea sînt gata pentru 
recepție.

ge-
■. au

Ț n ansamblul publicațiilor econo- 
I mice din țara noastră, un loc im- 
* portant îl ocupă și revista „Fi­

nanțe și credit". Această revistă 
este chemată să-și aducă contri­
buția la îndeplinirea sarcinilor spo­
rite ce revin sistemului financiar 
și de credit în etapa actuală de 
dezvoltare a economiei naționale, 
la aplicarea politicii partidului și 
statului nostru în domeniul eco- 
nomico-financiar. Totodată, sinte­
tizând experiența practică din uni­
tățile economice socialiste, ea are 
menirea de a îmbogăți teoria cu as­
pectele practice ce se desprind din 
folosirea finanțelor și creditului în 
opera de desăvîrșire a construcției 
socialiste din țara noastră, de a cri­
tica lipsurile și rămînerile în urmă, 
de a lupta pentru promovarea nou­
lui. pentru înlăturarea formalismu­
lui și birocratismului în muncă.

Dacă analizăm numerele apărute 
în acest an, se constată că revista, 
tratînd un cerc larg de probleme, 
este mai prezentă în actualitate, a- 
bordează cu mai multă competentă 
diverse aspecte ale activității finan­
ciare și de credit. Se poate spun 
drept cuvînt, că 
care se publică 
creștere, revista 
ta o contribuție 
nătățirea pregătirii politico-profesio- 
nale a celor care lucrează în dome­
niul financiar și de credit și contri­
buind la orientarea acestora în re­
zolvarea problemelor pe care le ri­
dică practica. Se remarcă o mai in­
tensă preocupare a revistei pentru 
îmbunătățirea tematicii. îndeosebi pe 
linia reflectării cu operativitate a 
sarcinilor și măsurilor economico-fi- 
nanciare luate de către conducerea 
de partid și de stat.

Revista acordă mai multă atenție 
problemelor privind finanțele între­
prinderilor și ramurilor economiei 
naționale, punînd accentul pe spriji­
nul ce trebuie acordat de sistemul 
financiar și de credit, acestor unități. 
De asemenea, s-au publicat mate­
riale privind unele măsuri și acțiuni 
Importante, cum ar fi reașezarea 
cheltuielilor de producție și redis­
tribuirea acumulărilor, recalcularea 
normativelor mijloacelor circulante,

ie, pe 
nivelul materialelor 
este într-o vădită 

aducînd prin aceas- 
însemnată la îmhu-

Giurgiu își amintiră cu plăcere une­
le întîmplări petrecute în perioa­
da ultimă a construcției. Cițiva — Iuliu 
Martin, Grigore Mureșeanu și Dan Ni- 
colae — au fost la muntele Boișoarei 
unde se fasona lemnul pentru uși și fe­
restre și au organizat bine transportul 
materialului: rapid și ieftin. In plus, 
lemnul era de cea mai bună calitate. 
Doar totul trecuse pe sub ochii și prin 
mîinile lor I Mai plecaseră și alții să se 
îngrijească de calitatea și de procu­
rarea materialelor de construcție nece­
sare. Iustina Suciu și Maria Onac fuse­
seră la Ocna Mureșului după țiglă. 
Făcuseră treabă bună. Și asta fusese tot 
o idee a comitetului de cetățeni pentru 
construcție, discutată împreună cu co­
mitetul executiv.

Desigur, astfel de... idei, de iniția­
tive mai aflasem și în altă parte, 
pentru că ele veneau în sprijinul 

unei preocupări generale, peste tot pre­
zente : reducerea cheltuielilor de con­
strucții, asigurarea unor materiale de ca­
litate, aprovizionarea rapidă și în 
timpul optim, astfel ca să se creeze 
condițiile unui front de lucru susținut. 
De altfel, toate cîte le 
acolo la Luna, toate despre cîte îmi 
vorbiseră cei cîțiva oameni pe care-i 
cunoscusem nu prezentau 
spuneam — ceva absolut nou. Realiză­
rilor, preocupărilor oamenilor din comu­
nă, înnoirilor petrecute și preconizate 
pentru viitor, cu toată culoarea lor lo­
cală, le găsisem corespondente în nu­
meroase alte locuri din țară. Dar oare 
nu tocmai faptul acesta este plin de 
semnificație ? Nu merită el să fie rele­
vat ?

ELISABETA PETREANU

Zilele acestea șl-a reluat activitatea Biblioteca centrală pedagogică 
într-un local propriu din strada Zalomit nr. 12. Biblioteca, avînd un 
fond enciclopedic de 150.000 volume, asigură cadrelor didactice șl 
cercetătorilor pedagogici documentația necesară privind organizarea 
învățămîntului, conținutul și metodele de predare în țara noastră și 

peste hotare etc. In clișeu : Aspect din secția de împrumut
Foto | AGERPRES

Șantierele de construcții în preajma anotimpului friguros
(Urmare din pag. 1)

păcate, mai slnt cazuri cîndDin 
planurile de aprovizionare întocmite 
de organizațiile de construcții nu se 
pot materializa în întregime, din 
cauza lipsei mijloacelor de transport. 
Bunăoară, șantierele de la Băiuț și 
Cavnic (regiunea Maramureș), 
se aprovizionează cu 
bia rîului Lăpaș, nu 
sprijin suficient din 
prinderii regionale 
(I.R.T.A.). Ca urmare, pe șantierul de 
la Băiuț au fost aduși pînă acum 
circa 2.000 metri cubi de pietriș, a- 
dică nici jumătate din necesarul 
pentru construcțiile pe timpul iernii. 
La Reșița și Moldova Nouă (regiunea 
Banat), unde se construiește un vo­
lum mare de locuințe, asigurarea 
frontului de lucru este strîns legată 
de transporturi. Or, I.R.T.A. Banat 
n-a reușit să pună la dispoziția 
T.R.C. decît un număr mic de ca­
mioane (10 la sută din cel prevă-

zut) pentru aprovizionarea șantiere­
lor cu materiale, ceea ce pune sub 
semnul întrebării realizarea prevede­
rilor. •

și altele asemenea

care
pietriș din al- 
se bucură de 
partea între- 
de transport

Miercuri s-au încheiat luciările șe­
dinței lărgite a Consiliului Central al 
Asociației crescătorilor de albine din 
R. P. Romînă. La ședință au participat, 
pe lîngă membrii Consiliului Central, 
delegați ai filialelor regionale 
unor filiale raionale, specialiști în 
cultură.

In cadrul ședinței, ing. prof. V.
naj, președintele Asociației, a prezentat 
un referat cuprinzînd măsurile ce ur­
mează a fi luate de asociație pentru 
continua dezvoltare a apiculturii, în

și ai 
api-

Har-

lichidarea stocurilor supranormative 
și altele.

Se remarcă o preocupare constan­
tă a revistei pentru probleme ca : fo­
losirea cu maximă eficiență a resur­
selor materiale și bănești, darea la 
timp în funcțiune a investițiilor și 
urmărirea eficacității lor, consolida­
rea și dezvoltarea G.A.C. cu ajuto­
rul pîrghiilor financiare și de credit, 
planificarea financiară și bugetară, 
activitatea economică-financiară a 
sfaturilor populare.

în raport cu anii trecuți, s-au fă­
cut o serie de pași înainte în ce pri­
vește lărgirea sferei colaboratorilor 
revistei. Astfel, se pot menționa ar­
ticole ca : „Din activitatea industriei 
locale din regiunea Maramureș". 
...Din activitatea industriei locale și 
gospodăriei comunale din regiunea 
Oltenia", „Din activitatea inspecției 
bancare din regiunea Ploiești", 
„Sprijinul acordat de unitățile Băn­
cii de Stat stațiunilor de mașini și 
tractoare din regiunea București". 
„Valorificarea materialelor de con­
strucții rezultate din lichidarea fon­
durilor fixe". „Reducerea cheltuieli­
lor de circulație — factor important 
de creștere a acumulărilor bănești" 
ș.a., scrise cu competență de cadre 
de specialiști.

Este necesară însă o preocupare și 
mai susținută a redacției pentru pu­
blicarea de materiale întocmite de 
lucrătorii din unitățile operative 
care, în munca ce o desfășoară pen­
tru îndeplinirea sarcinilor lor, acu­
mulează o experiență prețioasă și 
pot sesiza în activitatea practică lip­
surile dintr-uh domeniu ori altul, sau 
elementele pozitive care merită să 
fie generalizate.

Pe
pară 
teze, 
vind
nificarea sau execuția bugetelor lo­
cale, scrise de lucrătorii din servi­
ciile financiar-economice ale între-

această linie, ar fi putut să a- 
mai multe articole care să tra­
de pildă, diverse aspecte pri- 
finanțele întreprinderilor, pla-

Pentru desfășurarea lucrărilor din 
interiorul clădirilor In anotimpul 
rece, la cele mai multe șantiere a 
fost adoptată soluția încălzirilor de­
finitive, cu radiatoare sau convec- 
toare (București, Brașov etc.). în a- 
cest caz, ritmul finisajelor și calita­
tea acestora nu pot fi decît supe­
rioare. Nu pe aceleași perspective se 
poate sconta cînd încălzirea apar­
tamentelor și implicit uscarea fini­
sajelor se fac cu sobe sau cu alte 
mijloace mai rudimentare, nemaipu- 
nînd la socoteală risipa de mijloace 
bănești. în această ultimă categorie, 
intră și unele șantiere din regiunea 
Maramureș. Serviciul de aprovizio­
nare al trustului de construcții ma­
ramureșean a procurat 3.000 m c de

lumina recentei hotărîri a Consiliului 
d'e Miniștri.

Atît în referat cît și în cuvîntul par- 
ticipanților au fost subliniate posibili­
tățile mari, oferite de flora meliferă a 
țării, pentru dezvoltarea albinăritului, 
îndeosebi în unitățile agricole socia­
liste.

In încheierea ședinței a fost adoptat 
un plan de măsuri menite să asigure 
sporirea continuă a familiilor de albine 
și a producției de miere și ceară.

(Agerpres)

lemne, car* vor fi folosite drept 
combustibil în sobele metalice ce se 
vor instala provizoriu în interiorul 
încăperilor terminate. E o risipă de 
timp și de bani ce putea fi evitată 
cu un surplus de strădanie din par­
tea conducerii T.R.C. Maramureș.

Judecind după măsurile scrise pe 
hîrtie. s-ar părea că șantierul de 
construcții nr. 1 din Deva, a T.R.C. 
Hunedoara, e bine pregătit să în- 
tîmpine orice viforniță. în fapt, lu­
crurile nu stau însă astfel și iată de 
ce : pentru executarea lucrărilor in­
terioare la o serie de blocuri de pe 
acest șantier, va fi folosită căldura 
de la o nouă centrală termică. Deo­
camdată însă, centrala nu e termi­
nată. Abia se sapă șanțurile pentru 
instalarea unei conducte care să asi­
gure combustibilul necesar, iar o 
parte din utilaje sînt... pe drum. Va 
fi pusă centrala termică în funcțiune 
la termen ? Conducerea șantierului 
nr. 1 trebuie să reflecteze la această 
întrebare și să trateze cu mai multă 
răspundere pregătirile în vederea 
apropiatei veniri a iernii.

★
Toamna aceasta mai este încă 

darnică în zile călduroase. Consulta 
rea calendarului atestă însă apro­
pierea perioadei intemperiilor. 
Timpul optim trebuie de aceea fo­
losit cu maximum de eficiență, 
pentru ca rămînerile în urmă să fie 
înlăturate și înghețul ce o să vină 
să nu prejudicieze activității cons­
tructorilor. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare regionale au da­
toria să îndrume și să urmărească 
de aproape modul în care se aplică 
pe șantiere ansamblul de măsuri 
pentru iarnă,
f'deaoaeooexx «oooaoooar 8 
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! VIORICA CIORBAGIU, C. AZOI S

TH, VIRGIL LAZAR, I. COJO-g 
CARU, V. TEODORU și AL. KISS |

Teatrul mare dramatic de stat „Ma­
xim Gorki" din Leningrad prezintă zi­
lele acestea, in fața spectatorilor bucu- 
reșteni, „Barbarii" de Maxim Gorki și 
„Oceanul" de Al Stein. Beprezentative 
atît pentru repertoriul teatrului ienin- 
grădean cît și pentru principiile artis­
tice de care este călăuzit colectivul 
său, cele două spectacole reprezintă în 
același timp saltul istoric de la mize­
ria morală a vechii Rusii la zările largi 
ce se deschid astăzi în fața omului so­
vietic, saltul de la preistoria eticii uma­
ne la cea mai înaltă etică a istoriei, 
aceea a societății comuniste.

Numărîndu-se printre piesele scrise 
între 1905—1910 și intitulate de Gorki 
„Scene", „Barbarii" este un aspru re­
chizitoriu la adresa vieții din Busia 
prerevoluționară, împotriva acelor inte­
lectuali care nu au puterea, în ciuda 
vorbelor mari pe care le proferează, să 
se ridice deasupra acestei vieți, ci se 
afundă tot mai mult în marasmul ei 
moral.

Asemănătoare prin tematică cu pie­
sele lui Cehov — viața socială meschi­
nă și murdară care distruge tot ce e 
curat și frumos, — „Barbarii" se deo­
sebește însă fundamental, prin concluzia 
ei, de piesele marelui poet al scenei. 
Gorki nu numai că nu privește cu în­
găduință, dar condamnă neputința e- 
roilor săi, el văzînd în ei nu victime, 
ci factori răspunzători ai mizeriei mo­
rale a societății din Rusia de dinainte 
de revoluție. în acest sens, sentința 
dramaturgului, pronunțată prin unul 
din personajele sale, este necruțătoare: 
„Eu nu mă îndeletnicesc cu salvarea 
oamenilor de la pieire (este vorba de 
pieirea morală n.n.)„. Cine e în stare 
șă piară — acela n-are decît. Așa se 
împrospătează viața... așa se distruge 
ceea ce este de prisos... numai ceea ce 
este de prisos".

Văzute o seară după alta, „Barbarii" 
și „Oceanul" tentează la o paralelă, 
care prin ea însăși — știut fiind că 
teatrul este oglinda contemporaneității 
— dă măsura exactă a schimbărilor 
survenite pe o perioadă de numai șai­
zeci de arii în viața oamenilor, a di­
mensiunilor gigantice ale acestor 
schimbări. în ultimul act din „Barba­
rii", Lidia Pavlovna întreabă : „Oare 
nu sînt pe lume și oameni cu o înaltă 
chemare în viață, eroi, creatori, care 
să-și închine x'iața unei cauze mărețe?..." 
și „Oceanul" dă răspunsul. Căci, cro­
nicar al vieții noi, Al. Stein aduce în 
scenă pe oamenii ei care, așa cum 
îi visa Gorki în 1905, sînt „oa­
meni cu o înaltă chemare"... „eroi", 
„creatori", care își închină viața unei 
„cauze mărețe". Dar „Oceanul" este 
prea bine cunoscut la noi ca să mai 
insistăm, în vreme ce Teatrul mare 
dramatic de stat din Leningrad ca 
nouă cunoștință s-a dovedit a merita 
din plin toată atenția și căldura cu 
care a fost primit de publicul nostru.

Și dgcă una sau alta din scenele sau 
momentele celor două spectacole ar 
putea fi discutate, ceea ce indis­
cutabil trebuie subliniat în primul 
rînd este realismul profund al spec­
tacolelor oaspeților sovietici, ade­
vărul psihologic ce se evidențiază în 
fiecare moment, în fiecare scenă. Arta 
colectivului leningrădean, adevărul și 
forța acestei arte stă într-o permanen­
tă introspecție în realitate , în psiho­
logia eroilor. Lumea „Barbarilor" lui 
Gorki este văzută astfel ca o lume a 
unor gîngănii mărunte, agitîndu-se inu­
til și grotesc în jurul unor probleme 
false și meschine. Totul se reduce aci 
în optica regiei (G. A. Tovstonogov) la 
o zbatere fără rost, atingînd uneori 
prin meschinăria și lipsa ei de perspec­
tivă, hilarul. Mai ales, tensiunea dra­
matică înaltă a actului IV, sentimentul 
exact al neputinței eroilor atît de lim­
pede și puternic exprimat aci, s-a bu­
curat din plin de adeziunea publicu-

I lui, după cum întregul spectacol „O- 
ceanul" ne-a dat satisfacția unei repre­
zentații desăvîrșite în unitatea sa din­
tre text, concepție și realizare.

Concepînd „Oceanul" nu ca pe o 
întîmplare extraordinară, deosebită, ci 
ca pe un conflict obișnuit, cotidian, am 
spune, G. A. Tovstonogov a adus în 
fața spectatorilor nu niște eroi în sen­
sul unor oameni cu însușiri excepțio­
nale, ci niște oameni sovietici obișnuiți, 
pentru care simțul răspunderii, devo­
tamentul. sentimentul înalt al prieteni­
ei adevărate care nu pălește în fața 
greutăților, sînt trăsături obișnuite, fi­
rești, așa cum firesc este pentru om să 
respire.

Mergînd pe linia aceasta, a sublinie-
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firescului în atitudinea eroilor, înriî

concepțiile lor despre viață, răspunde­
re, prietenie, G. A. Tovstonogov a e- 
liminat de la bun început tot ceea ce 
ar fi putut suna cît de cît grandiloc­
vent. Astfel, în spectacolul leningrăde- 
nilor furtuna de pe mare în luptă cu 
care eroii își amintesc de furtunile vie­
ții a fost elirriinâtă cu totul, învestitura 
solemnă a tinerilor ofițeri din actul I 
lipsește și ea, fiind înlocuită cu sim­
pla înșiruire a numelor lor pe o ban­
dă sonoră, discuțiile dintre Platonov și 
CeaSovnikov nu au nimic patetic. în­
suși Platonov, care în concepția unor 
regizori și interpreți de la noi a căpă­
tat o tentă și o aureolă de om ieșit din 
comun și de aceea puțin rigidă, apare 
în concepția lui Tovstonogov și a in­
terpretului rolului, I. K. Lavrov, artist 
emerit al R.S.F.S.R., ca un om sovietic 
gîndind și acționînd fără ostentație și 
fără a lăsa vreun moment impresia că 
face altceva decît e normal să facă.

în această concepție și în realizarea 
ei scenică, în interpretarea fiecărui rol 
în parte și a textului lui Stein în între­
gimea lui se vădește, după părerea 
noastră, pe o înaltă treaptă artistică, 
tocmai realismul profund, tocmai acea 
introspecție în care spuneam că stă

principala calitate și principala forță S 
colectivului leningrădean.

Și dâcă în ambele spectacole regia 
ne-ă oferit o concepție clară, limpede, 
iar în „Oceanul" una nouă, in- 
terpreții, din care pe mulțî i-am re­
găsit și în distribuția „Barbarilor" și a 
piesei lui Stein, s-au dovedit la înăl­
țimea regiei și a renumelui teatrului. 
Și pentru că ne-ar fi greu să eviden­
țiem aci calitățile tuturor, am vrea să 
ne oprim asupra a cîtorva și să înce­
pem cu S. I. Iurski, care, dacă nu ne-a 
impresionat în mod deosebit în Dro- 
beazghin din „Barbarii", a creat în 
schimb în „Oceanul" un Ceasovnikov 
excepțional. Actor de mare sensibilita­
te, S. I. Iurski a dat o deosebită stră­
lucire „băiatului tatii", scoțînd în evi­
dență cu deplină forță artistică fră- 
mîntările contradictorii ale personaju­
lui. cinstea și căldura sa. Scena beției, 
scena cu Zadornov, scena cu Annecika 
din actul II, toate acestea au constituit 
zguduitoare mărturii asupra adevărului 
vieții pe care le aduce actorul. Și K. I. 
Lavrov în Platonov ne-a dat măsura 
unui talent autentic, aducînd în fața 
noastră un personaj complex, omul a- 
devărat al zilelor noastre, nescutit de 
îndoieli și de greșeli, dar purtînd în 
sine garanția înfrîngerii lor. N. A. 01- 
hina, Lidia Pavlovna din „Barbarii" și 
Mașa din „Oceanul", a adus cu ea în 
primul rol o undă de prospețime și 
demnitate, impunîndu-se ca o reală 
personalitate artistică, în timp ce, în 
cel de-al doilea, a fost mai puțin per­
sonală pentru rolul definitoriu pe ca-e 
Mașa îl joacă în viața lui Platonov. 
Artistul poporului R.SF.S.R. E. A. Le­
bedev, în Monahov din „Barbarii" și 
în Minicev din „Oceanul", ne-a de­
monstrat în două roluri fundamental 
deosebite varietatea și forța convingă­
toare a mijloacelor sale artistice, ceea 
ce a făcut și N. P. Korn în rolul doc-ț 
torului din „Barbarii" și al lui Ceasov­
nikov tatăl din „Oceanul". O mențiune 
deosebită ni se pare că merită V. I. 
Strjelcik pentru compoziția sa deose­
bit de bogată în nuanțe, pentru lipsa 
de ostentație și profunzimea cu care ni 
l-a înfățișat pe Țîganov din „Barbarii". 
I. V. Doronina a fost și ea, în piesa 
lui Gorki, o excelentă Nadejda Mona­
hova întru totul fidelă concepției dra­
maturgului despre personaj.

Tocmai asemenea calități ale specta­
colelor cu „Barbarii" și „Oceanul" jus­
tifică aplauzele cu care sînt primite 
Spectacolele colectivului leningrădean.

MARIANA PÎRVULESCU
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„Finanțe și credit"
prinderilor, din secțiile financiare ale 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare. Se poate nesocoti oare fap­
tul că lucrătorii din unitățile ope­
rative pot să trateze competent ast­
fel de teme, cum ar fi: corelarea 
planurilor de aprovizionare cu pla­
nurile de producție, normarea și fo­
losirea mijloacelor circulante, re­
gimul de economii, sporirea rentabi­
lității întreprinderii ? Oare nu eco­
nomiștii din întreprinderi sînt che­
mați, cu prioritate, să scrie în revis­
tă articole în care să arate activita­
tea serviciilor financiare din unități, 
rolul lor în îndeplinirea sarcinilor 
de plan, privind aprovizionarea, pro-

ducția, desfacerea, reducerea prețu­
lui de cost etc. ?

Experiența folosirii finanțelor și 
creditului ca instrument activ în 
construirea socialismului în țara 
noastră oferă o multitudine de date 
și fapte care, generalizate, trebuie să 
fie folosite pentru îmbogățirea teo­
riei finanțelor și creditului. în rîndul 
materialelor care tratează, teoretic și 
practic, unele aspecte ale activității 
economice-financiare merită să fie 
menționat articolul „Unele probleme 
în legătură cu reașezarea prețurilor 
cu ridicata". Se poate aprecia ca utilă 
și apariția, din inițiativa redacției, a 
unor articole privind aplicarea ma­
tematicii în domeniul financiar-ban- 
car. Menționăm în acest sens artico­
lele : „Cu privire la aplicarea meto­
delor matematice în finanțe" și „Po­
sibilități de aplicare a ciberneticii în 
Banca de Stat", Aceste articole au 
meritul de a aborda probleme de 
mare actualitate în lumea economică 
și de a căuta rezolvări legate de

realitățile din țara noastră. Dar dacă 
în primul articol se observă tendința 
vădită de a găsi soluții matematice 
strîns legate de practica economică, 
cel de-al doilea articol are un carac­
ter expozitiv, lipsit fiind de efica­
citate practică. Ținem totuși să 
subliniem utilitatea inițiativei redac­
ției de a publica articole pe această 
temă și socotim că ea ar trebui con­
tinuată și adîncită.

în aceeași ordine de idei, se știe, 
de pildă, că, în ultimii ani, pe baza 
principiilor gospodăririi socialiste, 
s-a aplicat un ansamblu de măsuri 
privind îmbunătățirea tehnicii de fi­
nanțare, creditare și decontări. în re­
vistă, au fost publicate articole în 
care se urmărește modul în care 
este aplicată noua tehnică și efec­
tele aplicării ei. Dar laturile a- 
cestei importante probleme nu pot fi 
reduse numai la cele amintite. 
Prin aplicarea acestui ansamblu de 
măsuri, de exemplu, funcția de con­
trol al finanțelor și creditului a Că­
pătat un contur mai precis, o efi­
ciență sporită. N-ar fi cazul de a se 
publica un articol de sinteză, teore­
tic, pe această temă ? într-un fel a- 
semănător s-ar putea pune proble­
ma și în ceea ce privește gospodă­
rirea socialistă, fundamentarea eco­
nomică a calculării și recalculării 
normativelor mijloacelor circulante 
etc.

Iată de ce continuă să rămînă o 
sarcină a redacției publicarea în și 
mai largă măsură a unor articole 
care să sintetizeze teoretic activita­
tea practică care se desfășoară în 
sistemul financiar și de credit, acti­
vitatea lucrătorilor financiari din în­
treprinderi și să generalizeze expe­
riența înaintată din aceste domenii.

Apare evidentă preocuparea re­
dacției pentru tratarea temelor ma­
jore ale finanțelor întreprinderilor 
în strînsă legătură cu particularită­
țile economice ale ramurilor respec­
tive. Revista are însă posibilități 
largi de a-și aduce o contribuție mai

substanțială la explicarea și îmbună­
tățirea soluționării diferitelor pro­
bleme. în legătură cu aceasta, se im­
pune necesitatea organizării unor 
discuții — bine orientate și temei­
nic pregătite — pe teme ca : meto­
dologia de întocmire a balanței de 
venituri și cheltuieli, de întocmire a 
bugetelor locale etc., în cadrul că­
rora un număr cît mai mare de eco­
nomiști — în special dintre cei care 
lucrează nemijlocit în asemenea pro­
bleme — să-și exprime părerea, să 
vină cu diferite propuneri. în acest 
mod, revista ar aduce un aport mai 
mare la concentrarea atenției și ini­
țiativei cre-t.oare a lucrătorilor fi­
nanciari asupra unor probleme ac­
tuale și importante, ar deveni mai 
vie, 
mai

O 
nuu 
bibliografie. Trebuie menționat însă 
faptul că această rubrică rămîne 
încă datoare cititorilor cu un număr 
mai mare de recenzii, cu publicarea 
operativă a unor analize critice asu­
pra lucrărilor de specialitate.

O altă rubrică care se bucură de 
aprecierea cititorilor este cea a 
„consultațiilor". Aici s-au publi­
cat numeroase articole bune și 
de actualitate. Din păcate însă, mai 
există unele consultații care nu fac 
altceva decît să parafrazeze — Sub o 
formă sau alta — instrucțiuni sau 
alte acte normative, fără să înles­
nească, prin suficiente exemplificări 
și interpretări izvorîte din practică, 
înțelegerea problemei reglementate.

Privită în ansamblu, activitatea 
revistei „Finanțe și credit" prezintă 
un bilanț pozitiv, ceea ce se reflectă, 
printre altele, și in creșterea, an de 
an, a numărului cititorilor. Eă își a- 
duce contribuția la traducerea în 
viață a sarcinilor ce revin sistemului 
financiar și de credit pe linia îmbu­
nătățirii planificării financiare și 
bugetare a folosirii mai intense a 
pîrghiilor financiare și bancare. în 
vederea utilizării eficiente a resur­
selor materiale și bănești, îmbunătă­
țirii stilului de muncă și concentră­
rii tuturor eforturilor asupra spo­
ririi acumulărilor bănești.

M. VLAICU

lar organele centrale ar simți 
îndeaproape sprijinul ei.
rubrică prezentă în mod conti- 
în revistă este cea de critică șt

TEATRE

Manon (spectacol 
dat de Teatrul de 
operă și balet) : 
sala Palatului R.P.R. 
(tel. 15 73 72), ora 
19,30 ; Barbarii : 
(spectacol dat de 
Teatrul de stat

f „Maxim Gorki" din Leningrad) : sala 
Ir Teatrului de operă și balet, ora 20 ;

Paganini : Teatrul de stat de operetă 
(tel. 14 80 11), ora 19,30 ; Nora : Tea­
trul National „I. L. Caragiale", sala 
Studio (tel. 15 15 53), ora 19,30 ; Orfeu 
in infern : Teatrul National „I. L. Ca­
ragiale'', sala Comedia (tel. 14 7171), 
ora 19,30 , Portretul : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala din bd. Schitu 
Măgureanu nr. 1 (tel 14 60 60), ora 
19,30 ; Comedia erorilor : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala Studio (tel. 
12 74 50), ora 19,30 ; Ciocîrlia : Teatrul 

. „C. I. Nottara", sala din bd. Magheru 
I ni 20 tel 15 93 02), ora 19,30 ; Unchiul 
I Vania t Teatrul „C. I. Nottara", sala 
f Studio bd. Magheru nr. 20 (tel. 
f 15 93 02), ora 20 ; Vecini de anarta- 
t. ment t Teatrul muncitoresc C.F.R. (tel. 
J 18 04 85), ora 19,30 , Acuzarea apără : 
I Teatrul pentru tineret si copii, sala C.

Miile (tel. 15 65 88), ora 20 ; Opera de 
trei parale : Teatrul evreiesc de stat 
(tel 2] 36 71), ora 20 ; Ca la revistă : 
Teatrul satiric-muzical „C. Tănase", 
sala Savov (tel 15 56 78), ora 20 ; Pala­
tul melodiilor : Teatrul satiric-muzical 
„C. Tănase . sala din Calea Victoriei 
174 (tel. 15 04 18), ora 20; Cartea cu 
Apolodor i Teatrul Țăndărică, sala din 
str. Academiei nr. 20 (tel. 15 87 37), ora 
16 ; Cintă tara mea : Ansamblul de cîn- 
tece și dansuri al C.C.S. str. Lipscani 
nr. 53 (tel. 13 13 00), ora 20; „Stelele 
Budapestei" : Circul de stat (tel. 
11 01 20), ora 20.

CINEMA

Vară si fum t ci­
nemascop : Patria 
(bd. Magheru nr. 
12-14, tel. 11 86 25), 
orele 9, 11.30, 14, 
16.30, 19, 21.20;
București — cine­
mascop (bd. 6 Mar- 
orelej 9.15, 11.30, 

ci- 
tel. 
15,

tie, tel. 15 61 54), c._L. “U, ii
13.45, 16 30, 18,45, 21 ; Bucegi - 
nemascop (bd. 1 Mai nr 57, 
17 05 47), orele : 10,30, 13,45,
17,15, 19.45 ; Modern — cinemascop
(Piața G Coțbuc nr. 1, tel 237101),

Tomis — cinemascop (Calea Văcărești 
tel 21 49 46), orele: 8, 10.15. 12.30, 
17 30, 20 Taxiul morții : Carpați
Magheru 29, tel 13 92 72), orele : 

12, 14, 16.15, 18.30, 20.45 ; Capitol
6 Martie 16. tel 16 29 17), orele:

12, 14, 16.15. 18.30, 20 45 Valsul

. 1 ’.?3 !?),. ’ orele : 9 45î 12, 14.1 ăi

orele : 9. 11.15, 13.30, 16, 18.30, 21;

21,
15,
(bd
10, 
(bd
10,
nemuritor : Republica (bd Magheru 2, 
tel 1103 72),
16.45 19. 21.15 . Festival (bd. 6 Mar­
tie 14. tel 15 63 84), orele: 9.15, 
12, 14 15, 16 30, 18 45, 21 . Excelsior 
(bd I Mai nr 322, tel 18 49 04), orele: 
9, 11 15. 13.30, 15 45, 18. 20 15; Fero­
viar (Calea Grivitei 80, tel. 16 22 73), 
orele: 10. 12 15, 14 30, 17, 19.15, 21.30. 
Povestea pantofiorului de aur : Tinere­
tului (Calea Victoriei 48, tel 16 24 48), 
orele : 10—12 și Vaporul lui Emil, 
orele : 14.30, 16.30, 1S.30, 20.30 ; Poves-

' de aur : Libertății 
75. tel 23 07 40), 

, 16, 18, 20 Ipocriții : 
Dudești 22, tel.

: 16, 18.15, 20.30;
Moșilor 127, tel.

10, 12, 14, 16. 18 15 ;

tea pantofiorului 
(str 11 Iunie 
orele 
Flacăra 
21 35 40).
Miorița
14 27 14).
Melodia (Sos Stefan cel Mare colt cu 
str Lizeanu. tel 12 06 88), orele: 10. 
12, 14, 16. 18.15, 20.30. Pe Donul liniș­
tit (seria TI): Giulesti (Șos Ciulești 56), 
orele: 10 15, 12 30. 16. U U.
Strict secret cinemascop : Victoria (bd 
6 Martie 7, tel 16 28 79). orele : 9.45. 
12. 14 15, 16 30. 18 45. 21 . Grivita (Ca- 
lea Grivitei — podul Basarab, tel 
17 08 58). orele: 10, 12.15, 16, 18 15. 
20.30 , Aurora (bd Dimitrov 118, tel 
25 04 66), orele: 10, 12, 14.15, 16 30. 
18.45, 21 Fecioara : Central (bd. 6 
Martie 2, tel. 14 12 24), orele : 10.30,

11
10, 12, 14,

(Calea 
orele : 

(Calea 
orele : I

18 15. 20.30

— ♦ < ♦ —

12.30, 14 30, 16.30, 18.30, 20.30 RocCo I 
și frații săi (ambele serii) : Lumina (bd T 
6 Martie 12, te) 16 23 35), orele: 9.45.
13.15, 16.45, 20.15. Moara diavolului : 
Union (str. 13 Decembrie 5—7, tel.
13 49 04), orele 16. 18.15, 20.30 Pro­
gram special pentru copii : dimineața 
la cinematograful Doina (str Doamnei 
9. tel 16 35 38), ora 10 Codin : Doină, 
(str. Doamnei 9), orele : 11.30, 13.80, 
16.80, 18 30. 20.30 ; Floreasca (str. I. S 
Bach 2. tel 12 28 30), orele : 15, 17, 19. 
21; Drumul Serii (str. Drumul Serii 30, 
tel 14 10 37), orele : 16, 18, 20 ; Cotro- 
ceni (Sos. Cotroceni 9, tel. 13 62 56), 
orele : 15, 17, 19, 21. Lanterna cu
amintiri, Mărturisirile unei mese de 
restaurant : Timpuri Noi (bd. 6 Mar­
tie 18), orele : 10—-21 in continuare. 
Șampanie și melodii : Înfrățirea între 
popoare (bd Bucureștii Noi, tel 
17 31 64), orele : 13.30, 15.30, 18, 20.30 
Tu ești minunată : Cultural (Piața Ilie 
Pintilie 2, tel. 16 25 39), orele : 16.
18.15, 20.30 Elena din Troia : Dacia 
(Calea Grivitei 137, tel 16 26 10), orele:
9.30, 11 45, 14, 16.15, 18.30, 21. Babette
pleacă la război : Buzești (str. Buzesti 
9—11, tel. 15 62 79), orele: 16, 18.15, 
20.30 ; Volga (Șos. Ilie Pintilie 61, tel 
11 91 26), orele : 10, 12, 14.15. 16.30. 
18.45, 21 Ultimul tren din Gun Hill : 
Crtngași (Șos Crîngasi 42, tel 17 38 31). 
orele : 15, 17, 19, 21 ; Marele drum : 
Cosmos (bd. 30 Decembrie 89, tel. 
251915), orele : 16, 18, 20. Oa­
meni de afaceri : Vitan (Calea Du­
dești 97, tel. 21 39 82), orele : 15, 
17, 19. 2i. Nona prietenă a tatii : 
Munca (Sos. Mihai Bravu 221, tel 
21 50 97), orele : 15, 17, 19, 21 Legea 
e lege : Popular (str Mătăsari 31, tel 
25 15 17), orele : 16, 18.15, 20.30. Gang­
steri și filantropi : Arta (Calea Călărași 
153, tel 21 31 86), orele : 16, 18.15.
20.30, Batalionul negru : Moșilor (Ca­
lea Moșilor 221, tel 12 52 93), orele : 
15, 17, 19, 21. E permis să calci pe 
iarbă : Viitorul (str M Eminescu 127. 
tel. 11 48 36), orele: 16, 18.15, 20.30 
De Ia Apenini la Anzi : Colentina (Șos 
Colentina 84, tel. 25 07 09), orele: 15,
17.30, 20 Turneu! veseliei : Luceafărul
(Calea Rahovei 118), orele: 13, 18.15, 
20 30 Apartamentul : Progresul (Șos. 
Giurgiului 3, tel. 23 94 10), orele : 15, 
17, 19, 21. Cain al XVIII lea :
Lira (Calea 13 Septembrie 196, tel 
15 66 66). orele : 15.30, 18, 20.30 ; Fe­
rentar- (Calea Ferentari 86, tel 
28 17 50), orele : 16, 18.15, 20.30_Gene- 
ralul :
tel

Pacea (bd. Libertății 70—72,
16 29 02), orele : 16, 18.15, 20.30.

JOI 17 OCTOMBRIE
In jurul Orei 15,30: 

Transmisie de la 
Stadionul Republi­
cii a meciului de 
fotbal dintre echi- 

ni iiti b i &i f pele Rapid-Bucu- 
IrVl/lllNr rești 51 Besiktas-Is- irPinilor tanbul> din cadrul 

 

Turneului balcanic; 
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Tineri 
interpret! , 19,30 : Cu carul de repor­
taj la Institutul de fizică atomică (I). 
Despre reactorul nuclear — cercetări 
actuale efectuate cu ajutorul acestui 
reactor ; 19,50 : Rădăcini. Cîteva în­
semnări despre activitatea sculptorului 
Vida Geza, despre oamenii și locurile 
Maramureșului, evocate în operele ar­
tistului ; 20.00 : Muzică populară romî- 
nească. Cintă o formație instrumentală 
condusă de Radu Voinescu. Soliști : 
Alexandru Grozuță, artist emerit, Mi- 
nodora Nemeș, Tita Ștefan, Vasile 
Stoica ; 20,30 : Agendă muzicală de 
Jack Bratin și Boris Stegărescu. în în­
cheiere : Buletin de știri, buletin 
teorologic.

VINERI 18 OCTOMBRIE
18,30 : Universitatea tehnică la 

viziune. Cuientul alternativ de 
Mircea Bubulac ; 19 : Jurnalul televi­
ziunii ; 19,10 : în vizită la Muzeul lite­
raturii romîne (IV). Documente legate 
de viata și opera marelui nostru poet 
Mihail Eminescu ; 19,35 : Din viata a- 
nimalelor (III) : Jocuri, realități, cons­
tatări ; 20 : Săptămîna : 21 : Melodii
lansate în filme. în încheiere : Buletin 
de știri, buletin meteorologic.

me-

tele- 
ing
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Fără comentarii
Intr-o zi în 

ra Craiova, 
15,55. Trei 
casele de i 
te au arborat tă­
blițe cu inscrip­
ții : deschis, de 
serviciu casiera... 
De fapt însă, nu­
mai casa nr. 8, 

unde lucrează casierița Iulia Său- 
leanu, eliberează bilete zecilor de 
călători care trebuie să porneas­
că peste 10-15 minute cu trenul 
în diferite direcții

La casa nr. 5, unde tăblița a- 
nunță că este de serviciu casieri­
ța Caramarov Alexand. (ra sau 
rina), nu se vede nimeni în dosul 
ghișeului. în același timp, casie­
rița Constanța Stoica își vede li­
niștită de lipitul unor hîrtii și in­
dică pasagerilor (cu bețișorul fo­
losit la întinsul cleiului) să mear­
gă la casa vecină. Din cînd în 
cînd, mai eliberează totuși cite 
un bilet, după criteriul „obraz și 
client1' Protestele pasagerilor o 
fac să înceapă, cu chiu cu vai. 
eliberarea de bilete și pentru „că­
lătorii de rînd". Aceștia privesc 
neliniștiți cînd la cadranele cea­
surilor cînd la mersul trenurilor 
care indică pornirea peste cîtevrt. 
minute a curselor spre Caracal 
(la ora 16,05). Piatra Olt (la 16,10) 
șt către Petroșani, (la ora. 16.03).

Comentariile sînt de prisos. 
N-ar fi de prisos insă și interven­
ția conducerii stației șt a Direc­
ției regionale C.F.R.-Cralova.

Plăcute și... neplăcute

s

PLECAREA LA BRUXELLES A DELEGAȚIEI GRUPULUI 
PARLAMENTAR DE PRIETENIE ROMlNIA-BELGIA

La invitația grupului parlamentar 
de prietenie Belgia—Romînia, miercuri 
dimineața a părăsit Capitala, îndreptîn- 
du-se spre Bruxelles, o delegație a 
grupului parlamentar de prietenie Ro- 
mîniâ—Belgia, din Marea Adunare Na­
țională.

Din delegație fac parte deputății : 
acad. Ștefan Milcu, președintele comi­
tetului de conducere al grupului, 
Ion Pas, vicepreședinte al grupu­
lui romîn din Uniunea interparla­
mentară, Dumitru Popa, secretar al 
Marii Adunări Naționale, Ion Măr- 
cuș, președintele Comitetului executiv 
al Sfatului popular regional Brașov, 
acad. Zalraria Stancu, directorul Tea­
trului Național „I. L. Caragiale" din 
București, C. Paraschivescu-Bălăceann, 
președintele Colegiului avocaților din 
București, Elena Livezeanu, membră 
în Comitetul executiv al Consiliului 
Național al Femeilor, și ing. Nicolae 
Annencoiu.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
membrii delegației au fost salutați de 
acad. Ștefan Nicolau, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, arhitect Ni­
colae Bădescu, vicepreședinte al gru­
pului parlamentai de prietenie Romînia- 
Belgia, de alți deputați ai Marii Adu­
nări Naționale, reprezentanți ai Minis­
terului Afacerilor Externe, ziariști.

Au fost de față Honore Cambier,

ministrul Belgiei în R.P. Romînă, și 
membri ai legației.

*
La sosirea la Bruxelles, delegația a 

fost întîmpinată de senatorul Edmond 
Machtens, președintele grupului parla­
mentar belgiaao-romîn, K. de Baeck, 
președintele grupului belgian al Uni­
unii interparlamentare precum și de

I alți senatori și deputați belgieni. Au 
fost prezenți. de asemenea, Pavel
Babuci, ministrul R.P. Romîne la 
Bruxelles și membrii legației.

Salutînd pe oaspeții romîni, senato­
rul Edmond Macbtens a subliniat că 
membrii parlamentului belgian care 
au vizitat Romînia păstrează 0 a- 
mintire plăcută din zilele care le-au 
petrecut în tara noastiă și a exprimat 
dorința ca deputății romîni să se sim­
tă la fel de bine în Belgia.

Mulțumind pentru primirea caldă 
făcută conducătorul delegației romîne, 
acad. Ștefan Milcu, și-a exprimat la 
rîndul său convingerea că schimburile 
parlamentare vor contribui la strânge­
rea în continuare a legăturilor de pri­
etenie dintre cele două țări.

După-amiază deputății romîni au 
vizitat orașul Bruxelles, iar seara au 
participa’ la un dineu oferit în cin­
stea lor de președintele grupului par­
lamentar belgiano-romîn, senatorul Ed­
mond Machtens.

(Agerpres)

Vizitele misiunii guvernamentale economice japoneze

Întîlnirea delegației sovietice 
eu reprezentanțiioamenilarniuneiidin Capitală

Miercuri după-amiază la Casa prie­
teniei romîno-sovietice a avut loc o 
întâlnire a delegației Asociației de 
prietenie sovieto-romine cu reprezen­
tanți ai oamenilor muncii din Capi­
tală

în cuvîntul de deschidere, Octav 
Livezeanu, membru al Consiliului Ge­
neral A.R.L.U.S., vicepreședinte al 
I.R.R.C.S., a transmis oamenilor so­
vietici salutul fierbinte de prietenie 
și stimă tovărășească al poporului 
nostru, urări de noi și mari succese 
în opera nobilă de construire a co­
munismului.

Conducătorul delegației sovietice, 
V. N. Stoletov, și-a împărtășit impre­
siile din călătoria întreprinsă în di­
ferite regiuni ale țării noastre.

Vorbitorul a arătat că realizările 
poporului romîn bucură foarte mult 
pe orice om sovietic pentru că aces­
tea sînt succesele unor prieteni, că 
prietenia dintre popoarele romîn și 
sovietic este de nezdruncinat, ea con- 
tinuînd să se întărească din an în 
an tot mai mult. în încheiere, oas­
petele a transmis tuturor oamenilor

muncii cele mai calde urări de bine 
și succes în muncă.

La întîlnire au fost de față I. K. 
Jegalin, ambasadorul Uniunii Sovie­
tice în R. P. Romînă și membri ai 
ambasadei.

A urmat apoi filmul sovietic „Po­
vestiri despre Lenin".

★
în cursul zilelor de marți și 

miercuri, membrii delegației sovieti­
ce au făcut vizite la Ministerul în- 
vățămîntului, Uniunea Scriitorilor și 
Consiliu] Național al Femeilor, la Fa­
brica de confecții și tricotaje Bucu 
rești, Muzeul de artă al R.P.R., Școa­
la profesională a uzinelor „23 Au­
gust".

Tot miercuri, delegația Asociației 
de prietenie sovieto-romine a făcut o 
vizită la Consiliul General A.R.L.U.S.

♦
Miercuri seara, Consiliul General 

A.R.L.U.S a oferii la restaurantul 
Athenee Palace o masă în cinstea 
delegației sovietice.

(Agerpres)

Primirea la Consiliul de Miniștri al R. P. Romine a delegației
Asociației de prietenie sovieto-romine

ȘTIRI EXTERNE
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Vizita generalului de armată 
Leontin Sălajan in Indonezia

DJAKARTA 16 (Agerpres). — 
Generalul de armată Leontin Sălă- 
jan, ministrul forțelor armate ale 
R. P. Romîne, împreună cu soția, ge­
neralii și ofițerii superiori care îl în­
soțesc, a vizitat unități din armata 
indoneziana, și a făcut o plimbare la 
vulcanul din apropierea orașului Ban­
dung. Autoritățile locale au organi­
zat în cinstea oaspetelui o seară cul­
turală, cuprinzînd dansuri indonezie­
ne, precum și cîntece romînești și 
indoneziene. Au participat: qeneral 
A. Jani, ministrul forțelor armate de 
uscat, qeneral Ibrahim Adjie, coman­
dantul militar al regiunii, Martudi, 
guvernatorul regiunii Java de vest,

primarul orașului și autoritățile lo­
cale.

La 15 octombrie, ministrul forțe­
lor armate ale R. P. Romîne și per­
soanele care îl însoțesc, împreună cu 
generalul A, Jani, ministrul forțelor 
armate de uscat, a sosit la Djokdjakar- 
ta, fiind primit cu onoruri militare, 
în continuare, oaspeții romîni au 
vizitat Academia militară națională din. 
Mgelanq, templul Borobudur — stră­
vechi monument de artă indoneziană. 
La Djokdjakarta ei au depus o co­
roană de flori la cimitirul eroilor.

în dimineața zilei de 16 octombrie 
generalul de armată Leontin Sălăjan, 
a plecat la Bali.

Succesul orchestrei Filarmonicii de stat
„George Enescu" in Belgia

BRUXELLES 16. — De la trimisul 
special Agerpres O. Nicolae : în seara 
zilei de 15 octombrie orchestra Filar­
monicii de stat „George Enescu" din 
București a concertat în sala Teatrului 
Comunal din orașul La Louviere din 
Belgia, sub conducerea dirijorului Mir­
cea Basarab, avînd ca solist pe violonis­
tul Ion Voicu. Orchestra a executat 
Rapsodia I de George Enescu, Con­
certul pentru vioară de Paganini și Sim­
fonia a IV-a de Ceaikovski. Concertul, 
prezentat în fața unei numeroase asis­
tențe, a fost răsplătit cu îndelungi a- 
plauze. Violonistul Ion Voicu a execu­
tat la cererea publicului Variațiuni pe 
temă proprie de Wieniawski. In supli­
ment, la terminarea concertului, orches­
tra a executat dansuri din baletul „Cînd 
strugurii se coc" de Mihail fora.

în legătură cu concertul prezentat de 
orchestra Filarmonicii de stat „George 
Enescu" din București, posturile de ra­
dio belgiene au făcut o prezentare a 
orchestrei, subliniind în același timp 
valoarea muzicii romînești. Despre or­
chestra din București s-a arătat că ea 
poate concura cu cele mai valoroase or­
chestre din lume. Fosturile de radio 
belgiene au transmis interviurile acor­
date unui corespondent al radiotelevi- 
ziunii de către muzicienii romîni Mircea 
Basarab și Valentin Gheorghiu.

în cadrul aceleiași emisiuni s-a trans­
mis un program muzical care a cuprins 
Rapsodia I de George Enescu și o 
parte din Concertul de Paganini în in­
terpretarea lui Ion Voicu.

Tovarășul Emil Bodnăraș, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., a primit miercuri după-amiază 
la Consiliul de Miniștri delegația Aso­
ciației de prietenie sovieto-romîne 
din U.R.S.S. din care fac parte . 
V. N, Stoletov, ministrul învăță- 
mîntului superior și mediu special al 
R.S.F.S.R., conducătorul delegației, 
A. G. Țukanova, prim-locțiitor al pre­
ședintelui Asociației de prietenie so­
vieto-romîne, N. I. Luchiarj.. locțiitor 
al ministrului învățămîritulm public al 
R.S.S. Moldovenești, I. V. Baș (Basmak), 
scriitor, V. A. Gariunov, A. N. Sitnova, 
Eroi ai Muncii Socialiste.

Au fost primiți, de asemenea, regi­

zorul G. A. Tovstonogov, conducătorul 
artistic al Teatrului „Maxim Gorki" 
din Leningrad, L. N. Narîțin, direc­
torul teatrului, artiștii L. I. Makarova 
și K. I. Lavrov.

La primire au luat parte Constanța 
Crăciun, președintele Comitetului de 
Stat pentru cultură și artă, Ștefan 
Bălan, ministrul învățămîntului, Vasile 
Dinu, șef de secție la C.C. al P.M.R., 
M. FI. Ionescu, vicepreședinte al Con­
siliului General A.R.L.U.S.

Au fost de față I. K. Jegalin, amba­
sadorul Uniunii Sovietice la București 
și membri ai ambasadei.

întrevederea s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, tovărășească. (Agerpres).

Miercuri după-amiază, Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, președintele Comi­
tetului de Stat al Planificării, a primit 
pe Tsunesuke Wada. conducătorul mi­
siunii guvernamentale economice japo­
neze. și alți membri ai misiunii.

A luat parte Victor Ionescu. adjunct 
al ministrului comerțului exterior.

*
Ir» aceeași zi misiunea japoneză a fă­

cut o vizită la Ministerul Comerțului 
Exterior. Cu acest prilej a avut loc un 
schimb de vederi asupra perspectivelor

de dezvoltare a relațiilor economice 
dintre R- P. Romînă și Țaponia.

★
Miercuri după-amiază, Victor Ionescu, 

adjunct al ministrului comerțului exte­
rior, a oferit în saloanele restaurantului 
„Berlin" un cocteil în cinstea misiunii 
guvernamentale economice japoneze 
conduse de Tsunesuke Wada.

Au luat parte Mihai Ciobanu, pre­
ședintele Camerei de Comerț a R. P. 
Romîne, funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe și Ministe­
rul Comerțului Exterior, conducători ai 
unor întreprinderi de comerț exterior.

(Agerpres)

PE SCURTDacă în general, 
dintr-un 
petrecut 

, mănești 
amintiri 
cazul să amintim 
și de unele lucruri 
care prilejuiesc 
greutăți vizitato­
rilor. insuficient 

specializată, rețeaua

concediu 
la Căli- 

rămîi cu 
plăcute, e

dezvoltată 
comercială nu mai poate face față 
actualelor cerințe. în această sta­
țiune. unde vin pentru tratament 
mai ales oameni suferinzi de boli 
gastro-intestinale. nu există un 
restaurant lacto-vegetarian și nici 
măcar o unitate de produse lac­
tate Iaurtul, produs care figu­
rează în regimurile de toate tipu­
rile, lipsește aproape cu desăvîr- 
șire. Singura cofetărie din sta­
țiune, aprovizionată cu un sorti­
ment sărac (2-3 feluri de prăji­
turi) funcționează cu un orar ne­
corespunzător. 
portă șt orarul 
singură), care, 
ționării cu un
poate satisface cazurile de ur­
gență.

și
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INFOR MÂȚII

îmbunătățiri su- 
farmaciei (tot una 
in condițiile func- 
singur schimb, nu

Nimic de spus?
Blocul, de pe Ca­

lea Rahovei colț 
cu Ferentari a fost 
ridicat în urmă cu 
doi ani. Cu toate 
acestea. nimeni 
nu s-a gîndit să a- 
menajeze așa cum 
trebuie terenul din 
spate. Și acum

aici grămezi de asfalt 
lemnos. Mai mult, la

mai există 
și material 
intrarea de pe Ferentari se află 
în permanență stive de lăzi și 
butoaie murdare. Dacă la acest 
decor adăugăm, cele șase cutii de 
gunoi etalate aici, ca și faptul că 
trotuarul din față este de mult 
timp nerefăcut, ne dăm seama 
unde duce nepăsarea. Oare orga-

Noi tipuri
Colectivul de muncitori din sectorul 

lemn-mobilă aparținînd industriei lo­
cale a sfatului popular al Capitalei, a 
executat în ultimul timp noi modele de 
mobilier pentru populație.

Dintre acestea amintim : cameră 
combinată tip „Olimpia", care poate fi 
folosită pentru mobilarea dormitorului 
și a unei camere de zi, sufrageria T.M. 
compusă din 10 piese, avînd o linie 
modernă și un gabarit care se înscrie 
în spațiul noilor apartamente execu­
tate.

Bucătăria „Flora", la care, ca nouta­
te. apar la dulap două uși rotative 
avînd fixate de ele polițe pentru de­
pozitare. Scaunele sînt prevăzute cu 
spătar. Acestea, ca și masa de bucătă­
rie sînt prevăzute cu picioare metalice, 
asigurând un aspect și o rezistentă mai 
mare.

Printre alte piese realizate se remar­
că și o serie de produse surpriză, cum 
este masa tavă cu picioare pliante, 
care după ce este așezată pe o masă 
ca o tavă poate fi pusă pe picioare 
prin apăsarea unor resoarte în orice loc 
al încăperii. Aceasta mai poate fi folo­
sită ca masă de balcon și terasă.

Un alt produs îl reprezintă barul de 
colț, o piesă care poate să completeze 
colțurile încăperilor care în general ră- 
mîn libere. Piesa conține în interior un 
corp rotativ din care o parte poate fi 
utilizată ca bibliotecă, iar prin rotire 
apare un bar. Deasupra barului se poa­
te instala un televizor sau un aparat 
de radio.

De asemenea s-au prezentat modele 
de mobilier de terasă — masă și scaune 

• executate din răchită cu decorațiuni 
din fir de relon și din metal, p.v.c. și 
sticlă.

ION VREJU 
corespondent voluntar

Miercuri la amiază, d-na Supeni, adjunct 
al ministrului afacerilor externe al Indo­
neziei, care se află în vizită în țara noas­
tră, a fost prirhită la Palatul Marii Adu­
nări Naționale de acad. Șt. S. Nicolau, 
vicepreședinte al Marii Adunări Naționale.

A fost de față Sukrisno, ambasadorul 
Indoneziei la București.

întrevederea s-a desfășurat într-o atmos­
feră cordială.

★
In sala Comedia a Teatrului National 

„I, L. Caragiale" a avut loc miercuri un
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Mai multă atenție recoltării 
și transportului cartofilor

(Urmare din oaq. 1)

este drept, colectivul întocmit în a- 
cest scop ține ședințe din două în 
două zile la ora șase dimineața și face 
rapoarte Si grafice. Insă eficienta aces­
tei activități nu este confirmată de 
rezultate practice, pe măsura posibi­
lităților.

Se constată în același timp că mij­
loacele de transport afectate nu pot 
fac© față acestor sarcini imediate. Ca 
să nu mai vorbim de faptul că pre­
luările nu se fac în același ritm cu 
recoltatul, înregistrîndu-se si aici 
o rămînere evidentă în urmă.

Mai sînt cantități de cartofi care 
zac in neorânduială pe rampele din 
gările Făgăraș, Șercaia și Țintari,
fără să fie cu nimic acoperite, la dis 
creția ploilor. în gările Vistea și 
Sercaia cartofii nu sînt ridicați la 
timp deși după constatările noastre
la fața locului, există vagoane sufi­

ciente pentru acest scop Este de 
dorit ca Direcția regională de trans­
porturi Brașov să analizeze imediat 
situația luînd măsuri operative pen­
tru remedierea lipsurilor stabilite.

O altă deficientă constă în aceea că 
după sortare, cartofii mici care nu co­
respund stasurilor de livrare, zac ne­
folosiți. Aceste cantități depășesc cu 
mult cantitățile necesare în planul lo­
cal pentru furajări și în consecință ele 
trebuie trimise spre unitățile de in­
dustrializare pentru a nu se irosi.

Se cere în mod grabnic ca în pri­
mul rînd comitetul executiv al sfatu­
lui popular raional să mobilizeze pe 
plan local toate organele cu sarcini 
concrete în această direcție, acordînd 
o atenție sporită felului cum se des­
fășoară recoltarea și valorificarea car­
tofilor atît de necesare pentru apro­
vizionările de iarnă.

D. TABACU

recital susținut de actori ai Teatrului Mare 
de Dramă „Maxim Gorki" din Leningrad.

Recitalul a cuprins scene din diferite 
piese, recitări, miniaturi și pantomime. Pu­
blicul, a aplaudat cu căldură pe artiștii 
sovietici.

★
La Casa agronomului din Călugăra- 

Bacău, s-a deschis la începutul acestei 
săptămîni un curs de pregătire a crescă­
toarelor de păsări din gospodăriile colec­
tive. Cursul, cu o durată de 6 zile, va 
fi urmat, în două serii, de un număr de 
150 de crescătoare de păsări.

★
Un recent bilanț făcut la întreprinderea 

de plante medicinale Brăila arată că pînă 
în prezent s-au realizat 2.150 tone co- 
reandru. 100 tone floare spontană, 10 tone 
sămîntă de mac. în uscătoria întreprinde­
rii s-a terminat de asemenea prepararea a 
60 tone măcieș și alte plante medicinale.

♦
La clubul uzinelor Oțelul Roșu din re­

giunea Banat a avut loc o sesiune tehnico- 
științifică Inginerii Gh Stancu și Ion Du­
mitrescu au prezentat în fata unui mare 
număr de muncitori, ingineri și tehnicieni, 
comunicări privind evacuarea zgurei pri­
mare la oțelărie, creșterea producției de 
otel si îmbunătățirea calității lui.

★
Silvicultorii din regiunea Dobrogea se 

pregătesc pentru împădurirea în toamna 
aceasta a unei suprafețe de peste 1.200 
hectare. Au fost pregătite terenurile, u- 
neltele necesare, precum și peste 750-000 
de puieți, în deosebi din speciile repede 
crescătoare : plop negru hibrid, pin, sal- 
cîm, răchită etc.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres din 16 oc­

tombrie 1963, au fbst extrase din urnă 
următoarele numere :

38 1 6 2 26 12
Numere de rezervă : 40 48
Fond de premii • 505.649 lei

Metode noi in alimentația taurinelor
nele Sfatului popular al raionu- t 
lui Lenin nu au nimic de spus ? ■ 

j

Intre firmă și vitrină !;
Printre firmele unităților co- Ji 

merciale constănțene a apărut, și 
cea (așa cum se vede în fotografia S 
de mai jos) intitulată. „Articole 5 
pe.ntru nunți". Nu ne îndoim de 
utilitatea unui asemenea magazin < 
care prezintă interes pentru cei ? 
ce se căsătoresc. Dar dacă veți 
privi cu atenție fotografia veți 
observa O— neconcordanță evi-1] 
dentă între firmă și vitrină. ?

După păpușile aflate în vitrină 
ai mai degrabă impresia că te 
afli în fața unui magazin cu ju­
cării. Să fie cumva o anticipare ?

în gospodăriile colective din raionul 
Turnu-Măgurele, se aplică metode cla­
sice de îngrășare a tineretului taurin, cu 
rații bazate pe concentrate, fin, sucu­
lente și în special porumb siloz. Re­
zultatele care se obțin în ceea ce pri­
vește sporul zilnic de creștere în greu­
tate sînt de regulă cele scontate. Dar 
aplicarea acestor metode de hrănite nu 
este prea convenabilă din punct de ve­
dere economic. Aceasta, deoarece în- 
grășarea după asemenea metode se 
face cu un consum prea mare de fu­
raje concentrate. La gospodăria colec­
tivă din comuna Lița, unde se îngrașă 
peste 500 capete de tineret folosindu-se 
această metodă, se obține în medie pe 
zi un spor de 0,600—0,650 kg. creș­
tere în greutate vie pe cap de tineret

Cum sporiți 
producția de carne? |

'riffininnniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiititiiHiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir

• PARIS 16 (Agerpres). — In cu­
noscuta stațiune balneară Deauville 
a început construirea unui centru 
științific internațional, care va reuni 
oameni de știință, tehnicieni, din di­
verse domenii de activitate științi­
fică. Centrul a fost creat la iniția­
tiva profesorului francez Jean Breuil 
și va fi condus de Jacques Bloch- 
Morhange, specialist în probleme e- 
conomice Corespondentul britanic 
al acestui centru va fi biologul Ju­
lian Huxley. Au fost solicitați să ac­
tiveze în calitate de corespondenți în 
țările lor fizicianul sovietic Leonid 
Sedov și fizicianul american J. 
Robert Oppenheimer. In afară de 
activitatea permanentă, vor avea loc 
scurte conferințe internaționale pen­
tru care se amenajează o sală cu 500 
de locuri. Centrul își va începe acti­
vitatea în primăvara anului 1965, 
printr-un congres internațional de 
biologie.

• NEW YORK — Agerpres: Co­
tidianul new yorkez ,New York 
Mirror" și-a anunțat 'încetarea a- 
paritiei cu începere de la 16 oc­
tombrie. Acest ziar, înființat în 
1924, aparținea trustului Hearst și 
era al doilea ziar cotidian de 
mare circulație din S.U.A. Majo­
ritatea bunurilor acestui ziar au 
fost cumpărate de către ziarul 
„New York Daily News". în a- 
celași anunț se subliniază că mo­
tivul încetării apariției îl consti­
tuie „deficitele mari" ale ziaru­
lui. Agenția United Press Interna­
tional, citind o declarație a trus­
tului Hearst, menționează că gre­
va de 114 zile care a suspendat 
anul acesta apariția ziarelor „a 
agravat problemele, și așa destul 
de grele, ale ziarului".

• BOURNEMOUTH 16 (Agerpres). 
în ședința din după-amiaza zilei de 15 
octombrie, participanții la cel de-al 
XXII-lea Congres al Alianței Coope­
ratiste Internaționale au adoptat re­
zoluția „Despre dezarmare și pace", 
în care se arată că Tratatul privitor 
la interzicerea experiențelor fiucleare 
„constituie primul pas pe calea solu­
ționării problemei interzicerii totale 
a experiențelor, producerii, menține­
rii si folosirii armei nucleare. Congre­
sul, se arată în rezoluție, îi cheamă 
pe toți cooperatorii din lume să lupte 
mai activ pentru dezarmarea generală

și totală sub un control eficient șl 
practic. Sprijinind această rezoluție, 
M. Bonev, președintele Alianței Co­
operatiste Internaționale, și-a expri­
mat speranța că Tratatul de la Mosco­
va va fi urmat de noi măsuri în inte­
resul păcii și securității întregii o- 
meniri.

Delegații la congres au mai discu­
tat si aprobat o serie de schimbări 
în statutul Alianței Cooperatiste In­
ternaționale.

• NAIROBI 16 (Agerpres) — Parla­
mentul Kenyei a luat în discuție, la 
16 octombrie, în sesiune specială, pro­
blema treceri; Kenyei de la actualul 
statut de autoguvernare la indepen­
dența deplină. Deputatul Joe Mathen- 
ge, secretarul grupului parlamentar 
al Partidului de guvernămînt Uniunea 
Națională Africană Kanu (care de­
ține majoritatea în Parlament), a de­
clarat la sesiune „Noi sintem hotă- 
rîți să proclamăm independenta Ke­
nyei la 20 octombrie, dacă la confe­
rința constituțională de la Londra nu 
vor fi satisfăcute cererile Kanu în 
legătură cu formarea unui stat cen­
tralizat independent" Intr-o declarație 
dată publicității după încheierea se­
siunii speciale a parlamentului Keny­
ei se spune că dacă Anglia nu va sa­
tisface cererile delegației Kanu la 
conferința de la Londra, „va trebui 
ca noi să cerem retragerea imediată a 
trupelor engleze de pe teritoriul Ke­
nyei,,.

• SEUL 16 (Agerpres). — La Seul 
au fost date publicității rezulta­
tele alegerilor prezidențiale care au 
avut loc marți în Coreea de sud. Re- 
zultatele se referă la 97 la sută din 
numărul total al voturilor exprimate, 
urmînd ca rezultatele definitive ofi­
ciale să fie cunoscute joi. în funcția 
de președinte al Coreei de sud a 
fost ales Pak Cijan Hi, șeful juntei 
militare aflate la putere. în ciuda 
presiunilor polițienești și a neregu­
lilor electorale, majoritatea alegăto­
rilor sud-coreeni s-au pronunțat îm­
potriva regimului militar, dîndu-și 
voturile candidaților opoziției. Agen­
ția U.P.I. subliniază că cei patru 
candidați a| opoziției au obținut cu 
trei sferturi de milion de voturi mai 
mult decît pak Cijan Hi- Princip-alul 
candidat al opoziției, Yun Po Sun, a 
obținut, potrivit datelor incomolete, 
4 504 105 voturi, fată de 4 662 983 ob­
ținute de Pak Cijan Hi.taurin. Pentru înregistrarea acestui spor 

de greutate, se consumă zilnic pe cap 
de animal : 15 kg de lucernă cosită, 2 
kg de tărîțe de griu în amestec cu făi­
nă de orz, porumb și mazăre, cantități 
ce se evaluează la aproape 5,5 lei pen­
tru fiecare rație. Anaiizînd valoarea 
nutritivă a rațiilor s-a constatat că a- 
cestea sînt prea costisitoare.

Deoarece suprafețele însămînțate cu 
lucernă în gospodăriile colective din 
raionul nostru nu sînt prea mari, uneori 
în gospodăriile colective se întocmesc 
tații deficitare în proteină, ceea ce fi­
rește influențează negativ asupra spo­
rului zilnic de creștere în greutate, pre­
lungește perioada de 
îngrășare, duce la 
un consum mate 
de unități nutritive 
pentru obținerea u- 
nui kilogram de 
spor. Pentru înlă­
turarea acestor defi­
ciențe, pentru a valorifica cît mai bine 
acele resurse furajere de care dispu­
nem din belșug, în toamna acestui an, 
ne-am propus să introducem o nouă 
metodă de alimentație a tineretului 
taurin și anume aceea pe bază de co­
ceni în amestec cu melasă și uree. A- 
ceastă metodă. o vom introduce la în­
ceput în trei gospodării colective și a- 
nume în comunele Segarcea, Lita și 
Izlaz, unde se vor îngrășa în felul a- 
cesta peste 1500 de capete tineret tau­
rin.

în scopul introducerii noii metode de 
alimentație, unitățile de mai sus au 
trecut la îuarea măsurilor de aprovi­
zionare cu melasă și uree, s-au ame­
najat în zilele acestea spațiile necesare 
pentru prepararea nutrețurilor grosiere 
pe baza normelor tehnice etc. Inginerii 
zootehnicieni din cele trei gospodării 
vor urmări îndeaproape procesul de 
preparare și administrare a furajelor 
grosiere în amestec de melasă și uree, 
precum și furajarea rațională a anima­
lelor pe baza unor grafice judicios în­
tocmite. Amintim că în stabilirea can­
tităților de furaje grosiere, uree și me­

lasă. s-a ținut seamă de efectivele de 
tineret taurin, de greutatea vie a aces­
tora, de sporul zilnic de creștere în 
greutate ce urmează a se înregistra. Pri­
mele experiențe au demonstrat că dacă 
în condițiile de furajare obișnuite spo­
rul zilnic de creștere în greutate nu de­
pășea mai mult de 0,600 kg pe cap de 
tineret pe zi, prin administrarea grosie­
relor preparate cu uree și melasă se 
obțin sporuri medii zilnice de peste 
0,750 kg. S-a atras atenția ca folosirea 
ureei să se facă judicios, calculîndu-se 
cîte 0,3 grame pentru un kilogram de 
greutate vie.

Care este avantajul folosirii ureei și 
a melasei în ames­
tec cu coceni? Este 
știut că furajele gro­
siere au în general 
o mică valoare nu­
tritivă. Fiind folosi­
te în amestec cu me­
lasă și uree, ele își

îmbunătățesc simțitor calitățile gustati­
ve, gradul de comestibilitate și digesti- 
bilitate, ceea ce le face să fie consu­
mate cu mai multă plăcere. Se mărește 
de asemenea valoarea nutritivă a aces­
tora prin creșterea procentului de pro­
teină și de săruri minerale. Un kilo­
gram de uree conține 1710 grame de 
proteină digestibilă și poate substitui 
circa 24 kg de porumb, 14 kg de tărîțe, 
8,5 kg de mazăre și 5,3 kg de șroturi 
de floarea-soarelui. Noua metodă <le. 
alimentație este cu atît mai rentabilă 
cu cît în gospodăriile noastre colective 
lipsesc uneori fînurile și nutrețurile 
concentrate. Și în privința costului pe 
rație se obțin rezultate avantajoase. Ast­
fel, un spor de 0,750 kg creștere în 
greutate vie pe zi, în condițiile folosirii 
cocenilor de porumb în amestec cu 
melasă și uree, se realizează cu o chel­
tuială doar de 4,35 lei.

Aplicarea metodei amintite în cele 
trei gospodării colective din raionul 
nostru a necesitat, după cum e și fi­
resc, unele măsuri pregătitoare. Dintre 
acestea, amintim împrospătarea cunoș­
tințelor specialiștilor care vor îndruma

acțiunea de îngrășare a tineretului tau­
rin pe bază de coceni în amestec cu 
melasă și uree, întocmirea unor grafi­
ce pe grupe de greutate vie, în care 
se voi specifica cantitățile zilnice de 
uree și melasă care trebuie administra­
te ținîndu-se seama de perioada de a- 
daptare a animalelor cu acest nou pre­
parat și altele.

Pentru a înlătura eventualele cazuri 
de intoxicare cu uree, gospodăriile co­
lective s-au aprovizionat cu cantități co­
respunzătoare de oțet de 9 grade, care 
urmează a fi diluat cu o cantitate tri­
plă de apă. Ureea fiind o substanță 
foarte higroscopică, alterîndu-se ușor, i 
s-ău asigurat spații de depozitare us­
cate, cu temperaturi constante.

Pe baza rezultatelor pe care le vom 
obține în unitățile unde vom aplica în 
toamna asta noua metodă de hrănire a 
tineretului taurin, vom extinde anu] vii­
tor prepararea furajelor cu melasă și 
uree în majoritatea gospodăriilor colec­
tive din raion.

în privința procurării cantităților co­
respunzătoare de melasă și uree, am 
vrea să arătăm că mai întîmpinăm u- 
nele greutăți, din cauză că unitățile 
care trebuie să ne livreze produsele ne­
cesare nu au respectat termenul de li­
vrare a comenzilor. Ministerul Indus­
triei Alimentare, de pildă, nu a reparti­
zat încă regiunii noastre melasa nece­
sară, iar M.I.P.Ch. nu a livrat pînă în 
prezent ureea prin baza de aprovizio­
nare nr. 1 a Consiliului Superior al 
Agriculturii, unde noi am depus de 
mult comenzile.

Respectînd cu strictețe normele teh­
nice de preparare și administrare a nu­
trețurilor grosiere în amestec cu me­
lasă și uree, ținînd seama de recoman­
dările Institutului de cercetări zooteh­
nice, gospodăriile colective din raionul 
nostru vor reuși ca, pe baza unor rații 
furajere cu un conținut bogat în pro­
teine, să obțină cantități tot mai spo­
rite de came cu cheltuieli cît mai mici.

MIRCEA COTIGA 
medic veterinar, 

vicepreședinte al Consiliului agricol 
raional Turnu-Măgurele

Petrolul — Fenerbahce 1-0
PLOIEȘTI (de la trimisul nostru), 

în întîlnirea desfășurată ieri în lo­
calitate în cadrul „Cupei cupelor" 
Petrolul a învins formația Fener­
bahce Istanbul cu 1—0 prin golul 
inscris de Dridea în tnin, 15 dintr-o 
lovitură de la 11 m, învingători în 
primul meci cu 4—1. oaspeții s-au 
calificat pentru turul următor.

Masați in apărare jucătorii turci 
n-au avut altă preocupare decît a- 
ceăa de a înlătura pericolul din fata

porții, fie prin degajări la întîmpla- 
re, deobicei în tribune, fie prin opri­
rea acțiunilor ofensive ale echipei 
Petrolul în afara careului de 16 m. 
prin comiterea de faulturi repetate. 
Petrolul ar fi trebuit să evite un ase­
menea joc, convenabil oaspeților, 
dar. din păcate, l-a acceptat și din 
momentul acestei acceptări era clar 
pentru toată lumea că nu va putea 
obține calificarea pe care a dorit-o 
atît de mult.

Vernescu ți Ismailciuc învingători la Tokio
Aurel Vernescu și Simian Ismailciuc, cei 

doi canotori romîni prezenți Ia întrecerile 
„Săptămînii sportive internaționale’", au 
terminat victorioși în finalele disputate 
miercuri pe lacul Sagami de lîngă Tokio. 
Vernescu a cîștigat detașat proba de caiac 
1 000 m în 4’03”79/I00, fiind urmat de 
Fritz Briei (R.F.G.) — 4’06”64/100 și Dra­
gan Desanici (Iugoslavia) — 4’11 ”60/100. 
Simion Ismailciuc s-a clasat pe primul loc 
la cano? 1 000 m, reallzind timpul de 
5’14’’37/100. în urma lui au sosit Jurgen 
Glissman (R.F.G.) — 5’16”ll/100 și japo­
nezul Daisaburo Honda — 5’27”92/100.

I Sportivii romîni încheie astfel cu un bi­
lanț remarcabil participarea lor la marea 
competiție preolimpică de la Tokio. Din 
cei nouă reprezentanți ai noștri, patru au 
obținut medalii de aur : lolanda Raia* Ia 

I săritura în înlțîme, Valeriu Bularca Ia lupte 
j clasice^— categoria ușoară. Aurel Vernescu 
; și Simion Ismailciuc la caîac-canoe. Boxe­

rul Constantin Ginea s*a situat pe locul doi 
la categoria muscă, luptătorii I. Alionescu 
(cocoș) și C. Turturea (muscă) pe locurile 

I 5 și 6. Nu s-au clasat luptătorul Ion Cernea 
■ și boxerul Florea Pătrașcu.

Știri
• In cursul zilei de miercuri 23 

octombrie în jurul orei 15,40, telespec­
tatorii din țara noastră vor avea pri­
lejul să urmărească ne micile ecrane 
ale televizoarelor întîlnirea de fotbal 
dintre echipa Angliei și selecționata 
„Restul lumii".

• Astăzi la ștrandul Tineretului din 
Capitală încep întrecerile competiției 
internaționale de înot, polo pe apă și 
sărituri de la trambulină la care parti­
cipă echipele cluburilor sportive Di­
namo (R.D.G.), Dinamo (U.R.S.S,), 
Spartak (R.P.B.), Ruda Hvezda (R.S.C.),

Dozsa (R.P.U) și Dinamo (R.P.R.) Pro­
gramul începe la 10 și continuă după 
amiază la 16.30.

• Stadionul Republicii va găzdui as­
tăzi de la orele 15,30 meciul retur din­
tre echipele Rapid București și Besiktas 
Istanbul din cadrul turneului balcanic 
de fotbal. în primul joc disputat la Is­
tanbul s-a înregistrat un rezultat da 
egalitate : 0—0

• Miercuri Ia Atena echipa selec­
ționată de fotbal a Greciei a învins cu 
3—1 (2—0) reprezentativa R. P. Polone,
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Interviul acordat de președintele Arturo Iliia 
trimisului specia! ai „Agerpres

BUENOS AIRES 16 (Agerpres). — 
în seara zilei de 15 octombrie, noul 
președinte al Republicii Argentina, Ar­
turo Umberto Iliia, a acordat un inter­
viu trimisului special Agerpres la Bue­
nos Aires, C. Alexandroaie. Redăm mai 
jos textul integral al interviului :

Corespondentul : Permiteți-mi, dom­
nule președinte, ca în numele Agenției 
Romîne de Presă și al cititorilor din 
țara noastră să vă mulțumesc pentru 
amabilitatea cu care ați acceptat să 
ne acordați acest interviu.

Președintele Iliia : în primul rînd 
observ cu plăcere că folosiți cuvinte de 
origină latină. Există deci o asemănare 
între țările noastre din punctul de ve­
dere al limbii și originii ei. Vă acord 
acest interviu cu multă bucurie și plă­
cere pentru că doresc ca această țară 
prietenă să cunoască, măcar în linii 
mari, însă clar, părerea mea în legă­
tură cu problemele pe care le veți ri­
dica în întrebări.

Corespondentul: în ultimul timp s-a 
observat o oarecare destindere a în­
cordării internaționale. Cu ce măsuri, 
după părerea Excelenței Voastre, ar 
trebui susținută această destindere 
pentru ca ea să devină o realitate per­
manentă ?

Președintele Iliia : Cred că problema 
de cea mai mare importanță interna­
țională din ultimul timp este încheierea 
la Moscova a Tratatului dintre Uniu­
nea Sovietică, Statele Unite și Anglia 
pentru interzicerea parțială a experien­
țelor nucleare. Fără îndoială că acest 
Tratat va contribui în continuare la 
destinderea încordării internaționale, Ia 
slăbirea războiului rece, la crearea u- 
nor mari posibilități pentru menținerea 
păcii în lume. De asemenea, cred că o 
altă măsură care ar contribui la destin­
dere ar fi încheierea unor tratate pen­
tru crearea unor zone denuclearizate.

Corespondentul : în altă ordine

idei ne-ar interesa părerea 
nule președinte, în legătură 
nătatea dezvoltării relațiilor 
și comerciale internaționale.

Președintele Iliia : Mergînd pe linia 
ideilor expuse mai sus, consider că în­
tre toate națiunile trebuie să existe re­
lații economice și comerciale fără nici 
un fel de restricții.

Corespondentul : Apreciați ca poziti­
ve perspectivele dezvoltării relațiilor 
economice, comerciale și culturale în­
tre Argentina și R. P. Romînă ?

Președintele Iliia : Apreciez aceste 
perspective ca fiind cu totul pozitive ; 
vom face tot posibilul pentru a întări 
relațiile de acest fel dintre țările noa­
stre, pentru a Ie cimenta și a le conso­
lida în toate domeniile.

Corespondentul: Excelență, vă mul­
țumim în numele Agerpres și al citito­
rilor din țara noastră pentru interviul 
acordat și vă asigurăm că părerile ex- 
, _ • fi primite cu in-

dv., dom- 
cu însem- 
economice

0 măsură in direcția destinderii internaționale

Comitetul Politic al OJ. II. recomandă unanim 
interzicerea armelor nucleare in Cosmos

Lucrările
Adunării Generale 

a O. N. U.

In legătură cu relațiile algeriano-marocane

de

delegației romîne 
cu ministrul economiei 
al Republicii Argentina
BUENOS AIRES 16—trimisul special 

Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
In după-amiaza zilei de 15 octombrie, 
Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe al R. P. Romîne, Nicolae An- 
ghel, adjunct al ministrului comerțului 
exterior și Dumitru Fara, trimis ex­
traordinar și ministru plenipotențiar al 
R. P. Romîne în Argentina au avut o 
întrevedere cu ministrul economiei al 
Republicii Argentina, Eugenio George 
Blanco.

Cele două părți și-au exprimat pă­
rerea că ar fi de interes reciproc gă­
sirea unor noi posibilități în vederea 
dezvoltării relațiilor economice pe baze 
reciproc avantajoase între cele două 
țări.

întrevederea s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială.

16 (Agerpres). — 
specială. — Comi- 
O. N. U. a hotărît 

în ședința din dimi- 
octombrie să re- 
Generale adopta- 
rezoluție prezen­
tări membre ale 
dezarmare de la

16

ar­
de

primate de dv. vor 
teres.

Președintele Iliia : 
Agenției Romîne de 
mi-a dat posibilitatea să fac cunoscute 
cititorilor romîni, prin dv., părerile 
mele asupra unor probleme atît de 
importante. Observ totodată că sînteți 
destul de tînăi și vă rog să transmi­
teți întregului tineret din Romînia un 
călduros salut din partea mea.

Și eu mulțumesc 
Presă pentru că

NEW YORK 
Corespondență 
tetul Politic al 
în unanimitate 
neata zilei de
comande Adunării 
rea proiectului de 
tat în numele a 17 
Comitetului pentru 
Geneva, printre care și R. P. Romî­
nă, în care cheamă toate statele din 
lume să se abțină de a plasa pe or­
bită obiecte avînd Ia bord arma 
nucleară. Proiectul de rezoluție 
cheamă, de asemenea, ca statele să 
se abțină de a plasa pe orbită în ju­
rul Pămîntului alte tipuri de arme de 
distrugere în masă, de a instala 
fel de arme pe corpurile cerești 
de a amplasa asemenea arme 
spațiul cosmic prin oricare, 
mijloace. Proiectul de rezoluție
Iută hotărîrea guvernelor U.R.S.S., 
și S.U.A. de a nu amplasa în spațiul

ast- 
sau 

în 
alte 
sa-

Cuvîntarea reprezentantului romîn 
la Conferința Națiunilor Unite 

pe anul 1963
— La 
sediul 
Unite

NEW YORK 16 (Agerpres). 
15 octombrie, a avut loc la 
O.N.U. conferința Națiunilor 
pe 1963 pentru anunțarea contribu­
țiilor la programul lărgit de asisten­
ță tehnică și la fondul special pen­
tru anul 1964. Programul lărgit de 
asistență tehnică și fondul special 
sînt destinate, în principiu, să ajute 
țările în curs de dezvoltare în pro­
cesul industrializării, valorificării 
resurselor naturale, formării cadre­
lor de specialitate. Finanțarea se 
face pe bază voluntară de către sta­
tele membre ale O.N.U.

Luînd cuvîntul din partea 
Romîne, Titus Cristureanu a 
„Republica Populară Romînă 
ciază cu deosebită simpatie efortu­
rile pe care le depun țările în curs 
de dezvoltare pentru crearea unor e- 
conomii naționale sănătoase, prin 
punerea în valoare a tuturor resur­
selor lor materiale și umane, în ur­
mărirea ridicării nivelului de trai 
al populației lor. Paralel cu aceste 
eforturi ajutorul internațional, sub 
forma unei asistențe bilaterale sau 
multilaterale prin intermediul 
O.N.U., în cadrul programului lăr­
git de asistență tehnică și fondului 
special, are de asemenea un rol im­
portant în realizarea obiectivelor 
urmărite de țările în curs de dez­
voltare.

Mobilizarea la maximum a tutu­
ror resurselor aflate la dispoziția a- 
cestor fonduri va spori fără îndoială 
eficacitatea activității lor. In aceas­
tă ordine de idei, remarcăm în ul­
tima perioadă o intensificare a pre-

ocupării în acest sens a administra­
ției celor două programe. Ne expri­
măm speranța că această preocu­
pare se va consolida în viitor pentru 
folosirea deplină a contribuțiilor, de 
care s-a făcut uz pînă în prezent 
numai parțial.

In încheierea intervenției sale 
Titus Cristureanu ă anunțat că R.P. 
Romînă va acorda suma de 300.000 
lei, în monedă națională, din care 
200.000 lei pentru programul lărgit 
de asistență tehnică și 100.000 lei 
contribuție la fondul special.

cosmic nici un fel de obiecte cu 
me nucleare sau altfel de arme 
distrugere in masă.

în cursul ședinței au luat cuvîn­
tul reprezentanții S.U.A., U.R.S.S.,
Austriei, Angliei. Canadei. Italiei, 
Japoniei, R. P.
Peru și Nigeriei, care 
adoptarea proiectului

Luînd cuvîntul în i 
gației R, P. Romîne, : 
adjunct al ministrului 
terne, a arătat că acordul 
s-a ajuns constituie o contribuție la 
eforturile în vederea frînării cursei 
înarmărilor nucleare. Cînd Comitetul 
va ajunge la examinarea punctului 
privind folosirea pașnică a spațiului 
extra-atmosferic, a spus Mircea Ma- 
lița, el va găsi „un Cosmos mai cu­
rat".

Subliniind că interzicerea 
în spațiul cosmic a armelor 
re se înscrie printre măsurile 
tate în direcția îmbunătățirii 
sferei internaționale, spre 
unui climat mai favorabil, reprezen­
tantul R, P. Romîne a arătat că a- 
ceasta demonstrează o dată mai 
mult posibilitatea soluționării pro­
blemelor internaționale pe calea tra­
tativelor, atunci cînd aceste proble­
me sînt abordate în spirit realist, 
cînd părțile manifestă răbdare și 
perseverentă.

Proiectul de rezoluție a fost adop­
tat prin aclamațiile reprezentanților 
tuturor celor 111 țări membre ale 
O.N.U. Documentul urmează să tie 
luat în discuție în ședința de joi a 
Adunării Generale O.N.U.

în ședința de marți după-amiază, 
Comitetul Politic a trecut la exami­
narea punctului de pe ordinea de zi 
prezentat de India referitor la „ne­
cesitatea urgentă a încetării tuturor 
experiențelor nucleare și termonu­
cleare".

reprezentanții S.U.A.,
. Canadei,
Romîne, Republicii 

i au sprijinit 
de rezoluție, 
numele dele- 
Mircea Malița, 
afacerilor ex- 

la care

plasării 
nuclea- 
îndrep- 

atmo- 
crearea

NEW YORK 16 (Agerpres) — Co­
respondență specială : Adunarea Ge­
nerală a început la 16 octombrie exa­
minarea punctului intitulat „Restabi­
lirea drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze în Organizația Națiunilor 
Unite". Un proiect de rezoluție comun 
albanezo-cambodgian aflat în fața A- 
dunării, cere eliminarea din O.N.U. a 
reprezentanților ciankaișiști și înlocui­
rea lor prin reprezentanții legali ai 
R. P. Chineze.

Luînd cuvîntul în Adunarea Gene­
rală, reprezentanții Albaniei, Pakista­
nului, Nepalului, Uniunii Sovietice, 
s-au pronunțat în favoarea restabilirii 
drepturilor legitime ale R. P. Chineze 
în Organizația Națiunilor Unite. Fără 
a putea aduce vreun argument con­
form Cartei, reprezentanții statului 
Costa Rica și Australiei s-au opus 
proiectului de rezoluție .

înainte de începerea dezbaterilor, 
președintele Adunării Generale, Car­
los Sosa-Rodriguez, a prezentat pe 
cosmonauții sovietici Iuri Gagarin și 
Valentina Tereșkova, care se află în 
prezent la New York în drum spre 
patrie. Membrii Adunării Generale au 
făcut o caldă manifestare de simpa­
tie primului bărbat și primei femei 
din lume care au efectuat zboruri 
cosmice.

RABAT 16 (Agerpres). — Miercuri 
s-au reîntors în Maroc reprezentanții 
guvernului algerian însărcinați să .ducă 
tratative cu autoritățile marocane, în 
vederea reglementării pașnice a conflic­
tului de frontieră dintre cele două țări. 
După cum se știe, reprezentanții alge­
rieni au avut marți convorbiri cu regele 
Marocului, Hassan al II-lea și cu mem­
bri ai guvernului marocan, după care 
au plecat la Alger pentru a raporta a- 
supra mersului tratativelor. Mohammed 
Yazid, unul din reprezentanții algerieni, 
a declarat în cadrul unei conferințe de 
presă : „Misiunea noastră de marți a 
fost de a defini condițiile păcii. Ne-am 
reîntors în Maroc pentru a continua a- 
ceastă misiune, avînd asupra noastră 
instrucțiunile și împuternicirea nece­
sară".

Liga arabă a publicat o declarație în 
care se spune că conflictul de frontieră 
dintre Algeria și Maroc trebuie să fie 
rezolvat în cadrul Ligii sau în cadrul 
Organizației Statelor Africane, în ca­
zul în care reglementarea nu va fi po­
sibilă prin contacte bilaterale. Repre­
zentanți ai Ligii arabe au conferit marți 
cu șefii misiunilor diplomatice ale Ma­
rocului și Algeriei. In același timp, Re­
publica Arabă Unită a adresat apelul 
celor două țări, cerîndu-le să rezolve 
conflictul dintre ele prin mijloace paș­
nice.

Secretarul general al O. N. U., U 
Thant, a primit miercuri pe reprezen­
tantul permanent al Algeriei la O.N.U., 
Abdelkader Șanderli. In cursul convor­
birii a fost abordată problema conflic­
tului de frontieră dintre Algeria și 
Maroc.

In două puncte la frontiera dintre

Algeria și Maroc au continuat miercuri 
ciocniri armate. Atît partea algeriană, 
cît și partea marocană nu adu- noi 
trupe în regiunea de frontieră. Cercu­
rile oficiale marocane au subliniat, po­
trivit agenției United Press Interna­
tional, că, cu excepția punctelor unde 
au loc lupte, situația la frontiera al- 
gero-marocană este normală.

----
Cocteil la ambasada D. P.P. 

din Varșovia
VARȘOVIA. — Agerpres : La 15 oc­

tombrie, Gheorghe Diaconescu, ambasa­
dorul R. P. Romîne la Varșovia, a ofe­
rit un cocteil pentru membrii delegației 
Ministerului Silviculturii și industriei 
lemnului din R. P. Polonă, care ne-au 
vizitat țara pe linia colaborării dintre 
ministerele de resort din R. P. Romînă 
și R. P. Polonă. Au luat parte Roman 
Gesing, ministrul silviculturii și indus­
triei lemnului, Jan Klecha, membru al 
C.C. al P.M.U.P., șef adjunct al secției 
agrare a C.C. al P.M.U.P., miniștri ad­
junct!, funcționari superiori și oameni 
de știință din domeniul forestier. A luat 
parte, de asemenea, delegația Asociației 
generale a vînătorilor și pescarilor spor­
tivi din R. P. Romînă, condusă de 
Gheorghe Pasat, vicepreședintele asocia­
ției, care se află în R. P. Polonă în 
schimb de experiență pe linia econo­
miei vînatului.

Campania electorală din Grecia
Corespondență din Atena

R.P. 
spus : 
apre-

eîtena ruiduri • eîteiMi raiduri

0 La invitația Consiliului Central al 
Sindicatelor din R. P. Bulgaria, o delega­
ție a Consiliului Central al Sindicatelor 
din țara noastră, condusă de Vasile Mușat, 
vicepreședinte al C.C.S., a vizitat timp de 
10 zile Bulgaria. Ieri delegația romînă a 
depus o coroană de flori la Mausoleul lui 
Gheorghi Dimitrov. Seara ambasadorul 
R. P. Romine la Sofia Ioan Beldean a 
oferit în saloanele ambasadei un cocteil 
în cinstea delegației romîne. (Ag.).

0 După cum anunță agenția France 
Presse, Alain Peyrefitte, ministrul fran­
cez al informațiilor, a făcut o declara­
ție pe marginea ședinței din 15 oc­
tombrie a Consiliului de Miniștri al 
Franței, in care a confirmat că „Franța 
a început să se înzestreze cu o forță 
nucleară operațională".

• Noul guvern al Argentinei a fost 
definitivat la 15 octombrie, o dată cu 
desemnarea celor trei miniștri mili­
tari. Generalul Ignacio Avalos a fost 
numit ministru al forțelor armate te­
restre, viceamiralul Manuel Pita 
nistiu al marinei, și comandorul Mar-

© La Arequipa, al 
doilea oraș ca mări­
me din Peru s-a în­
registrat un puternic 
cutremur de pămînt. 
Populația a părăsit 
casele și clădirile pu­
blice fugind în stra­
dă. (Ag.).

tin Cairo ministru al aviației. Pe de 
altă pai te, președintele Argentinei, 
Arturo Iliia, a primit jurămîntul a 
șase miniștri civili ai guvernului său.

• La Teheran, a sosit Charles de Gaulle, 
președintele Franței care face o vizită ofi­
cială de patru zile în Iran, la invitația șa­
hului Mohammed Reza Pahlevi. (Ag.).

® După cum relatează agenția U.P.I., 
fostul vicepreședinte al S.U.A., Richard 
Nixon, a declarat că nu-și va mai prezenta 
candidatura în alegerile prezidențiale din 
1964. Referindu-se la persoana care va fi 
desemnată drept candidat al partidului re­
publican, Nixon a spun că cele mai bune 
șanse le are senatorul Goldwater din sta­
tul Arizona. Goldwater, ca și Nixon, apar­
ține aripei celei mai conservatoare a parti­
dului republican.

0 După cum anunță agenția France 
Presse, referindu-se la cercuri apropiate de 
Casa Albă, în luna decembrie, președin­
tele S.U.A., Kennedy, va face o vizită în 
Japonia, Indonezia, Filipine și Australia.

0 în legătură cu încheierea vizitei ofi­
ciale în Afganistan a lui L. I. Brejnev, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem

al U.R.S.S., la Kabul a fost semnat un 
comunicat comun sovieto-afgan. Comunica­
tul a fost semnat de L. I. Brejnev și 
Muhammed Zahir Sah, regele Afganista­
nului. (Ag.).

• Cu prilejul celei de-a 100-a aniver­
sări de la apariția primei cărți a cunoscu­
tului romancier Jules Verne, la Hollywood 
va fi turnat un film după romanul „Cinci 
săptămîni în balon". Romanul va fi tran­
spus pe ecran de realizatorul american 
Irwin Allen. (Ag.).

Guvernul Cuban a oferit, de cu- 
rînd, în dar guvernului chilian o 
școală cu o capacitate de 400 de 
elevi. Această școală a fost construi­
tă în regiunea minieră Lota din pro­
vincia chiliană Conception și este 
înconjurată de o curte acoperită 
(din cauza ploilor frecvente), unde 
elevii pot desfășura diverse activi­
tăți cultural-sportive. In fotografie : 
delegația cubană (printre care se 
află și poetul Nicolas Guillen) în 
momentul dezvelirii unui bust al 
eroului național al Cubei, Jose Marti, 
plasat în fața școlii.

Grecia cunoaște în aceste săptă­
mîni febra atmosferei electorale 
care a cuprins întreaga tară. A- 

propiatele alegeri polarizează atenția 
opiniei publice grecești cît și a presei. 
Alegerile parlamentare de la 3 noiem­
brie au loc doar la doi ani de la alege­
rile parlamentare din toamna lui 1961 
care au provocat aci vii controverse în 
legătură cu modul lor de desfășurare.

Începerea „marii bătălii electorale", 
cum a calificat-o ziarul „Acropolis", a 
fost marcată de seria turneelor prin 
țară ale liderilor unor partide poli­
tice. In ultimele două duminici, o- 
rașul Salonic, în special a devenit o 
adevărată tribună electorală pe întreaga 
țară. Aci și-au tinut mitingurile de 
deschidere atît partidul E.R.E., care a 
fost la guvernămînt timp de 8 ani, cît 
și partidul de opoziție burghez Uniu­
nea de centru. Liderii celor două par­
tide, respectiv Karamanlis și Papandreu 
s-au duelat de la această tribună în 
discursurile lor electorale, prezentînd 
fiecare prin prisma intereselor partidu­
lui său conținutul programului electo­
ral și făcînd promisiuni maselor de ale­
gători.

In cuvîntarea sa, Karamanlis a făcut 
o trecere în revistă a ultimilor 8 ani 
în timpul cărora partidul său a fost la 
putere. Printre altele, el a făcut făgă­
duieli în legătură cu îmbunătățirea în- 
vățămîntului, cu mărirea salariilor strîns 
legată de o creștere corespunzătoare a 
productivității și altele... teme care pre­
ocupă îndeaproape masele populare din 
Grecia.

In discursul tinut în același loc Pa­
pandreu criticînd politica economică și 
socială a fostului guvern al E.R.E. s-a 
referit la situația șomerilor, repartiza­
rea inegală a venitului național, scăde-

rea numărului muncitorilor industriali 
etc. Liderul Uniunii de centru Papan- 
dreu a mai amintit în discursul rostit 
la Salonic despre creșterea continuă a 
deficitului balanței comerciale externe 
și interne a tării.

El a mai precizat că în actualele ale­
geri parlamentare Uniunea de centru nu 
va colabora cu E.D.A. (partidul de opo­
ziție — Uniunea democrată de stînga). 
Fostul deputat al E.D.A. Kirkos, a ară­
tat în cuvîntarea rostită luni seara la 
Salonic: „Dacă Uniunea de centru 
urmează pînă la sfîrșit acest mers pe 
două fronturi, atunci datoria fiecărui 
democrat este de a vota pentru E.D.A., 
refuzînd astfel să întărească cu votul său 
lupta contra E.D.A. pentru izolarea ei...“.

Mărfi dimineața ziarul „Avghi" a dat 
publicității o scrisoare către alegătorii 
greci în care li se cere să voteze pen­
tru E.D.A. și se referă la politica dusă 
de Uniunea de centru în momentele 
critice ale luptei opoziției, cînd a refu­
zat unitatea, fapt de pe urma căruia cel 
care a cîștigat a fost E.R.E.

Partidul progresist (partid burghez 
din opoziție) a inaugurat campania sa 
electorală marți seara printr-un mare 
miting la Pireu, la care a luat cuvîntul 
liderul său Markezinis. El s-a ocupat în 
special de probleme economice și 
sociale, subliniind necesitatea dezvoltării 
economice a Greciei. El a cerut ca în­
treaga națiune să ia parte la bătălia pen­
tru pace, dezvoltarea economică și 
prosperitate.

Operația depunerii listelor de candi­
dați, ale căror nume au și fost publicate 
în ziare s-a încheiat sîmbătă. Principa­
lele partide politice — E.R.E., Uniu­
nea de centru și E.D.A. — prezintă 
fiecare cite 300 de candidați pentru 
cele 300 de locuri din parlament, iar 
partidul progresist între 200—250. Circa

100 de candidați vor fi prezentați de 
cele 19 mici partide, fără importantă 
politică și numerică, dintre care unele 
au apărut pe firmamentul vieții politice 
chiar în aceste zile. în afară de aces­
tea, 50 pînă la 70 de candidați se vor 
prezenta individual. Astfel, nu există 
numai 3 sau 4 partide politice, după 
cum se știa, care vor cere votul la 3 
noiembrie, ci nu mai puțin de 23 par­
tide, cifră record pentru Grecia.

Dacă fiecare candidat — scrie ziarul 
.,Athens Daily Post“ — cheltuiește cam 
50 000 de drahme pentru campania sa 
electorală (unii vor putea cheltui chiar 
și milioane) aceasta înseamnă că pînă la 
3 noiembrie se vor cheltui 70 milioane 
de drahme.

Evident, este prematur să se facă 
pronosticuri asupra rezultatelor apropia­
telor alegeri parlamentare din Grecia, 
dar nu este lipsită de semnificație con­
statarea ziarului conservator „Mesim- 
vrini" care scrie că „coeziunea inter­
nă a celor două mari partide (E.R.E. 
și Uniunea de centru) dă semne de slă­
biciune", referindu-se prin aceasta la 
divergentele din rîndurile lor care ar 
putea să se manifeste mai vizibil abia 
după alegeri.
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Propuneri 
pentru o conferință 

de pace

Din problemele sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

Dezvoltarea colaborării economice
Corespondență din New York

0 Agențiile de presă relatează că în urma unei explozii, care 
a avut loc la 15 octombrie într-o mină din apropierea localității 
Boksburg (Republica Sud-Africană), și-au pierdut viața numeroși 
mineri africani. Agențiile precizează că un mare număr de mi­
neri se mai află încă izolați la o adîncime de aproximativ 3 000 
metri. Pînă în prezent au fost scoase la suprafață 30 de cadavre. 
(Ag.).

Pe colina Montmartre din Paris a avut loc, recent, sărbătoarea culesului viilor. 
La aceasta sărbătoare populară au participat și copiii, imbrăcați în costume 

tradiționale.

In cuvîntările rostite în dezba­
terea generală s-a reflectat 
pregnant interesul acordat de 

majoritatea membrilor O.N.U. pro­
blemelor economice ca și preocu­
parea de a găsi și elabora măsuri in 
vederea întăririi colaborării econo­
mice între toate statele.

Acestui complex de probleme îi 
este dedicată în întregime activitatea 
Comitetului nr. 2 (pentru probleme 
economice și financiare) al Adunării 
Generale în care sînt reprezentate, 
ca și în alte organisme ale Adunării, 
toate statele membre ale O.N.U. Pe 
agenda Comitetului nr, 2 figurează 8 
puncte. Pînă săptămîna viitoare, Co­
mitetul este antrenat în dezbaterea 
generală asupra următoarelor cinci 
puncte : raportul consiliului economic 
și social ; dezvoltarea economică a ță­
rilor slab dezvoltate ; afectarea, pen­
tru scopuri pașnice, a resurselor eli­
berate prin dezarmare ; situația în 
promovarea reformei agrare ; colabo­
rarea în vederea lichidării analfabe­
tismului în lume. , După încheierea 
dezbaterii generale, problemele a- 
mintite, transpuse în proiecte de re­
zoluție, vor fi examinate de Comitet. 
S-a și anunțat că pînă vineri 18 oc­
tombrie urmează a fi depuse proiec­
tele de rezoluție privind Conferința 
Națiunilor Unite pentru comerț și dez­
voltare — temă cuprinsă pe larg în 
raportul Consiliului economic și so­
cial, Proiectele de rezoluții la cele­
lalte puncte în legătură cu problema 
care se discută acum în dezbaterea 
generală a Comitetului nr. 2 urmea­
ză să fie depuse eșalonat pînă la 8 
noiembrie. Se așteaptă depunerea 
unui mare număr de proiecte de re­
zoluție, ceea ce subliniază interesul

existent pentru adoptarea unor mă­
suri concrete.

Atît dezbaterea generală din Adu­
narea Generală cît și cea din Comi­
tetul nr. 2 au scos în evidență că ță­
rile în curs de dezvoltare continuă să 
facă față unor serioase dificultăți e- 
conomice. Schimburile neechivalente 
cu țările capitaliste dezvoltate au 
provocat țărilor mai puțin dezvolta­
te mari pierderi. Atît acest fapt cît 
și măsurile discriminatorii, fluctua­
țiile și declinul preturilor la produ­
sele de bază au făcut ca ponderea 
în comerțul mondial al țărilor în curs 
de dezvoltare să se reducă treptat, 
în ultimii ani. S-au făcut auzite ade­
sea numeroase cereri pentru stabili­
rea cursului materiilor prime, pentru 
ridicarea restricțiilor în comerțul in­
ternațional și abolirea măsurilor dis­
criminatorii în acest domeniu.

Industrializarea — arăta în decla­
rația sa ministrul de externe al Pa­
kistanului — este calea care duce 
spre progres economic țările slab 
dezvoltate. Acelor reprezentanți care 
pledează pentru „moderație" în a- 
ceastă direcție, și care pretind că 
țările slab dezvoltate nu ar avea o 
piață internă care să permită desfa­
cerea produselor industriale proprii 
numeroși vorbitori le-au răspuns că 
o condiție de bază în vederea valo­
rificării posibilității de care dispun 
țările slab dezvoltate constă în asi­
gurarea dreptului lor efectiv de a 
dispune, în mod suveran și perma­
nent, în propriul lor interes, de 
imensele Iot resurse naturale.

O trăsătură caracteristică a conți­
nutului dezbaterilor economice de la 
O.N.U. o constituie interesul față de 
Conferința Națiunilor Unite pentru

comerț și dezvoltare, care urmează 
să aibă loc în primăvara viitoare.

In conformitate cu propunerea re­
prezentantului Ghanei, împărtășită 
de altfel de majoritatea delegațiilor, 
această conferință trebuie „să rezol­
ve problemele care au frînat expan­
siunea colaborării comerciale și eco­
nomice internaționale". Tendința 
spre un comerț internațional neîn­
grădit, care să dezvolte legăturile 
economice mondiale și să contribuie, 
totodată, la îmbunătățirea relațiilor 
dintre state, trece ca un fir condu­
cător prin majoritatea intervențiilor 
la sesiune Se remarcă tendința unui 
număr restrîns de delegați de a orien­
ta lucrurile în așa fel ineît să nu se 
ia la sesiune angajamente concrete, 
sub nici o formă, în privința Confe­
rinței si ca ordinea de zi care a și 
fost pregătită, să rămînă rigidă. Un 
asemenea punct de vedere contra­
vine, în mod evident, tendinței de 
a se aborda la Conferință unele 
bleme esențiale ale comerțului 
ternațional.

Reprezentanții tarilor în curs 
dezvoltare au făcut, la cea de-a
sesiune a Consiliului economic și so­
cial, o declarație care cheamă pe 
membrii Organizației Națiunilor Uni­
te să examineze cu atenție deo­
sebită — înainte de deschiderea 
Conferinței — toate mijloacele prac­
tic posibile pentru dezvoltarea co­
merțului international. Un asemenea 
punct de vedere este cu totul înte­
meiat.

După cum se știe, guvernul R. P. 
Romîne a făcut o serie de propu­
neri care să fie incluse pe ordinea 
de zi a viitoarei Conferințe a Națiu­
nilor Unite pentru comerț și dezvol-

pro- 
in-

de
36-a

tare. în Comitetul nr. 2 reprezentan­
tul țării noastre a sugerat ca fiecare 
participant să-și aducă contribuția la 
crearea unui climat favorabil lucră­
rilor Conferinței, facilitînd exami­
narea și adoptarea unor măsuri 
eficace, într-un spirit de colaborare 
și înțelegere reciprocă, statele abți- 
nîndu-se de la noi pași de natură 
să accentueze politica de discrimi­
nare și barierele vamale obstrucțio­
niste.

Mai multe delegații, printre care 
delegațiile R. P. Romîne, Afganista­
nului, Braziliei și Iugoslaviei au su­
bliniat necesitatea stabilirii unor 
principii ale colaborării economice 
internaționale. încă la cea de-a 12-a 
sesiune a Adunării Generale, R, P. 
Romînă a prezentat un proiect de 
rezoluție referitor la necesitatea ela­
borării, sub forma unei declarații, a 
unor principii generale ale colaborării 
economice dintre state.

în prezent, un grup de experti e- 
xaminează pe baza unei rezoluții a 
O.N.U., un proiect de declarație cu 
privire la principiile colaborării in­
ternaționale. însemnătatea adoptării 
unor asemenea principii ar putea fi 
cu greu contestate. Dar, grupul de 
experti înaintează foarte încet în 
activitatea sa. Exprimîndu-și punctul 
de vedere asupra însemnătății a- 
doptării unor asemenea principii, 
delegația romînă la actuala sesiune 
a subliniat necesitatea ca lucrările 
grupului de experți să fie accelera­
te, acordîndu-i-se acestei probleme 
prioritatea și importanta corespun­
zătoare.

Atenția crescîndă acordată proble­
melor colaborării economice mondia­
le la actuala sesiune decurge din 
faptul că dezvoltarea lor reprezintă 
nu numaj o contribuție la satisface­
rea intereselor reciproce, dar și la 
îmbunătățirea relațiilor pașnice din­
tre state.

VIENA 16 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția A.F.P., pre­
ședintele Uniunii pan-europene, con­
tele Coudenhove-Kalergi, a declarat 
în cursul unei conferințe, care a 
avut loc la Viena că „numai o mare 
conferință de pace a țărilor N.A.T.O. 
și a statelor participante la Trata­
tul de la Varșovia poate pune capăt 
războiului rece". Această conferință, 
după cum a relevat Coudenhove-Ka­
lergi, „ar putea duce la o înțelegere 
între aceste 23 de state care grupează 
un sfert din omenire și dispun de 
toate armele atomice existente pe 
planeta noastră".

Potrivit părerii președintelui Uniu­
nii paneuropene, obiectivele confe­
rinței de pace ar urma să fie : în­
cetarea războiului rece, garantarea 
coexistenței pașnice, rezolvarea pro­
blemei germane și eliminarea pri­
mejdiei unui război nuclear.

Coudenhove-Kalergi a propus ca 
această conferință să aibă loc la 
Viena în 1964. .•—

Ludwig Erhard-noul cancelar 
al R. F. G.

de 16 octombrie, dr. 
a devenit cancelar al 
El a întrunit 279 de 
308 de care dispune

EUGEN PREDA
16 octombrie 1963

BONN 16 (Agerpres). — In urma vo­
tului din Bundestag, care a avut loc în 
dimineața zilei 
Ludwig Erhard 
R. F. Germane, 
voturi, din cele
coaliția guvernamentală în Bundestag, 
împotrivă au votat 180 de deputați 
social-democrați. 24 de deputați s-au 
abținut, iar 15 au lipsit de la vot.

în aceeași zi, Heinrich Lubke, pre­
ședintele republicii, a înmînat lui Er­
hard scrisoarea de numire în postul de 
cancelar federal, după care a avut loo 
ceremonia depunerii jurămîntului în 
Bundestag.

La 17 octombrie, dr. Ludwig Erhard 
va prezenta Bundestagului noul cabinet 
vest-german.
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